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H Αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου Κηφισιάς 
«Βασίλης Γκατσόπουλος» και το Αίθριο 
του Δήμου Κηφισιάς βρίσκονται Διονύσου & Μυρσίνης

 Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Χίων 
Κηφισιάς και Βορείου Αττικής προ-
γραμματίζει την Παρασκευή 24 Μα-
ΐου διήμερη εκδρομή στην Άνδρο με 
τιμή 90-110 ευρώ. Τετάρτη 5 Ιουνίου 
βλέπει τη «Νόρμα» στο Ηρώδειο με 
τιμή 50 ευρώ. Παρασκευή 7 Ιουνίου 
προγραμματίζει τριήμερη εκδρομή σε 
Τήνο - Δήλο με τιμή 170-210 ευρώ.  
Για τις 16 Ιουνίου προγραμματίζεται 
8ήμερη εκδρομή στη Ρωσία με κόστος 
1.560 - 1.960 ευρώ. Για την Τρίτη 2 
Ιουλίου προγραμματίζεται 11ήμερη 
εκδρομή στη Σκανδιναβία και κρου-
αζιέρα στη Βαλτική με κόστος 1.930 
ευρώ. Κρατήσεις και πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 210 8017821 καθημερινά 
Δευτέρα με Παρασκευή 8.00 με 13.00 
και στα 210 8079486, 210 8022058, 
210 8024534.
 Η Ένωση Κεφαλλήνων και 

Ιθακησίων Κηφισιάς και Βορείων 
Προαστίων παρακολουθεί την Τετάρτη 
29 Μαΐου την κωμωδία «Ο κύκλος του 
έρωτα» στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά 
με τιμή 23-27 ευρώ. Το Σαββατοκύριακο 
8-9 Ιουνίου προγραμματίζει εκδρομή 

στην Ηλεία (Μονή Σκαφιδιάς – Αρ-
χαία Ολυμπία – Λάλα) με κόστος 100 
ευρώ. Από 4-7 Ιουλίου προγραμματίζει 
τετραήμερη εκδρομή στην Πρέβεζα, 
Αχέροντα, Καστροσυκιά, Πάργα, Σύ-
βοτα, Ι.Μ. Αγ. Παρασκευής Πούντας 
Φαναρίου, νήσο Κάλαμο, με κόστος 240 
ευρώ. Πληροφορίες – κρατήσεις στα 
τηλ. 210 8081271 και 210 2133047.
  Ο Πολιτιστικός Σύλλογος 

των Κηφισιωτών πραγματοποιεί 
την Κυριακή 9 Ιουνίου ημερήσια 
εκδρομή στην Πάτρα με κόστος 30 
ευρώ. Δηλώσεις συμμετοχής έως 31 
Μαΐου. Πληροφορίες - κρατήσεις: 210 
6207941, 210 8018482, 210 6230682, 
6977078330.
 Ο Σύνδεσμος των Εν Αθήναις 

Πυργίων πραγματοποιεί την ομαδική 
έκθεση ζωγραφικής  «Abstract Poetry» 
σε επιμέλεια της Ίριδας Κρητικού, στον 
χώρο του Ιδρύματος Εικαστικών Τε-
χνών Τσιχριτζή, Κασσαβέτη 18.  Ώρες 
λειτουργίας: καθημερινά Δευτέρα - 
Παρασκευή 10:00-17:00. Η έκθεση 
θα διαρκέσει έως και τις 4 Ιουνίου. 
Πληροφορίες στο 210 801 9975.

Εκδρομές  Ανακοινώσεις

Άλλες χρονιές τις ημέρες αυτές θα είχαμε ανακοι-
νώσεις για εκδηλώσεις όπως τα «Χορωδιακά» και 
το «Σεργιάνι στην παράδοση». Δεν είναι ότι δεν θα 
πραγματοποιηθούν και αυτές οι εκδηλώσεις. 

Πάντως, προς το παρόν δεν έχουν σταλεί ανα-
κοινώσεις για το πότε, μια και ο μηχανισμός είναι 
απασχολημένος με τις εκλογές. 

Ας μην ξεχάσουμε λοιπόν να πάμε να ασκήσουμε 
το λεγόμενο εκλογικό μας δικαίωμα την Κυριακή 26 
Μαΐου και ας περιοριστούμε στις λίγες εκδηλώσεις 
των επόμενων ημερών, κατά βάση εκλογικές. 

 Πέμπτη 23 Μαΐου, μετά τις 5.00 μ.μ.: Γιορ-
τινή διάθεση στο πάρτυ του συνδυασμού «Ενωτική 
Πρωτοβουλία», με υποψήφια δήμαρχο τη  Σάντυ 
Πατρινού Ντελ Τόρο, στο Εκλογικό Κέντρο της Κη-
φισιάς, Παπαδιαμάντη και Διονύσου..
 Παρασκευή 24 Μαΐου, 7.30 μ.μ.: Κεντρική 

προεκλογική ομιλία του Δημάρχου Κηφισιάς, Γιώργου 

Θωμάκου, στην πλατεία Κεφαλαρίου (πεζόδρομος 
επί της οδού Κολοκοτρώνη).
 Παρασκευή 24 Μαΐου, 7.30 μ.μ.: Κεντρική 

ομιλία του υποψήφιου δημάρχου Γιώργου Σκορδίλη,  
στο Εκλογικό Κέντρο του συνδυασμού «Αλλάζω την 
πόλη μου» στη Ν. Ερυθραία, Ν. Πλαστήρα 4.
 Παρασκευή 24 Μαΐου, 8.00 μ.μ.: Συζήτηση 

για τα προβλήματα της πόλης με τον υποψήφιο δή-
μαρχο, Νίκο Χιωτάκη, στο Πάρκο Πλατείας Ηρώων 
Πολυτεχνείου, στη Νέα Κηφισιά. Θα ακολουθήσει 
μουσική εκδήλωση. 
 Παρασκευή 7 Ιουνίου, 8.30 μ.μ.:  Ειδική 

εκδήλωση προς  τιμήν των Εθελοντών - Καθηγητών 
του Ελεύθερου Πανεπιστημίου Δήμου Κηφισιάς 
για την πολύτιμη προσφορά τους, στο Αίθριο του 
Δημαρχείου Κηφισιάς. Την εκδήλωση θα πλαισι-
ώσουν μουσικά οι μουσικοί, Μάνος Αβαράκης και 
Σοφία Καμαγιάννη.

Εκτός πόλης
 Η Ένωση Σεναριογράφων 

Ελλάδος (Ε.Σ.Ε.) παρουσιάζει τον 
τρίτο κύκλο της σειράς ντοκυμα-
ντέρ «Από το Μικρό στο Μεγάλο», 
παραγωγής της, που αναφέρεται στη 
ζωή και το έργο δεκαπέντε Ελλήνων 
στιχουργών, την Τετάρτη 29 Μαΐου, 
στις 6.00 μ.μ., στο βιβλιοπωλείο 
«Ιανός», Σταδίου  24, Αθήνα. 

Τη σειρά και τους συντελεστές 
παρουσιάζουν ο Αλέξανδρος Κακα-
βάς, πρόεδρος της Ε.Σ.Ε., ο Θανάσης 
Συλιβός, εκδότης του περιοδικού 
«Μετρονόμος» και ο μουσικοσυνθέ-
της Γιώργος Αλτής, του οποίου η ορ-
χήστρα με συνοδεία τραγουδιστών 
θα ερμηνεύσουν τραγούδια, ενώ 
ηθοποιοί θα απαγγείλουν στίχους.

Η σειρά αναφέρεται στους στι-
χουργούς: Αλκαίο - Βασιλειάδη 
(Τσάντα)- Βίρβο - Γκάτσο - Δασκα-
λόπουλο -Ελευθερίου - Κατσούλη 
- Κολοκοτρώνη - Νεγρεπόντη 
- Πάνου - Παπαγιαννοπούλου - 
Πυθαγόρα - Ρασούλη - Τσώτου 
- Χριστοδούλου.

Ευρωσκεπτικισμός μέσα 
από συνέδριο

«Ευρωεκλογές και συμμετοχή πολιτών ενώπιον 
του Ευρωσκεπτικισμού» ήταν το θέμα του διεθνούς συ-
νεδρίου του προγράμματος VOTE, που πραγματοποιήθηκε 
στο δημαρχείο Κηφισιάς, τη Δευτέρα 20 και την Τρίτη 21 
Μαΐου. Φιλόδοξος ο σκοπός για ενεργή διαμόρφωση του 
μέλλοντος της Ευρώπης, μια και έχει φανεί ότι το μέλλον 
αυτό σχεδιάζεται για εμάς χωρίς εμάς.  

Ο Δήμαρχος Κηφισιάς, Γιώργος  Θωμάκος ενημέρωσε 
τους συνέδρους, αντιπροσώπους πόλεων από την Ευ-
ρώπη για το ανθρωπογεωγραφικό και ιστορικό προφίλ 
του Δήμου Κηφισιάς και αναφέρθηκε  στην ανάγκη να 
υπάρξει ευαισθητοποίηση των νέων ειδικά ανθρώπων - 
μιας και για πρώτη φορά σε αυτές τις εκλογές καλούνται 
να ψηφίσουν και νέοι 17 ετών - στα ζητήματα συμμετοχής 
στους ευρωπαϊκούς θεσμούς, στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι 
αλλά και στις ευρωεκλογές.  Ο δήμαρχος εστίασε και στο 
γεγονός των πολλαπλών εκλογών που δεν επιτρέπουν  
στους Δήμους να ενεργοποιήσουν τους πολίτες προς την   
ευρωπαϊκή προοπτική.

Στο συνέδριο συμμετείχαν την πρώτη μέρα μαθητές 
από το 1ο ΓΕΛ Κηφισιάς και τη δεύτερη σπουδαστές από 
το Δημόσιο ΙΕΚ Κηφισιάς, δίνοντας τη νεανική νότα στο 
συνέδριο. Ο Πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας Σχολικής 
Επιτροπής του Δήμου Κηφισιάς, Δημοτικός Σύμβουλος 
Παντελής Παπανικολόπουλος, συμμετείχε και τις δύο 
ημέρες του Συνεδρίου με τοποθετήσεις και ομιλίες.

Με το παιχνίδι ταμπού, που έπαιξαν όλοι οι συμμετέχοντες, 
ολοκληρώθηκε την Τρίτη 14 Μαΐου η ημερίδα «Κατάρτιση 
για την ψυχοκοινωνική υποστήριξη, σε θέματα σχετικά με 
την έκθεση σε ακατάλληλο περιεχόμενο, παιδιών & εφήβων 
στην καθημερινότητα της σχολικής κοινότητας, στον χώρο 
του σχολείου», υποδηλώνοντας ότι οφείλουμε να βλέπουμε 
τα θέματα κατάματα, χωρίς ταμπού. 

Η ημερίδα συνδιοργανώθηκε από το  Σύλλογο Γονέων 
& Κηδεμόνων και τον Σύλλογο Διδασκόντων του 1ου Δημ. 
Σχολείου Κηφισιάς, σε συνεργασία με την «ΠΡΟΝΟΗ» και 
τον εκπαιδευτικό οργανισμό Educommart.

Αναπτύχθηκαν τα τελευταία ερευνητικά δεδομένα και οι 
κίνδυνοι που σχετίζονται με  την έκθεση των παιδιών και 
των εφήβων σε πορνογραφικό υλικό, καθώς και οι τρόποι 
αντιμετώπισης και πρόληψης του φαινομένου.

Ακατάλληλο για ανηλίκους
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Σ ύμφωνα με τελευταίες πληροφορίες ο 
Γιώργος Παπαδόπουλος φαίνεται να είναι 

ο κερδισμένος της προεκλογικής περιόδου 
για το δήμο Κηφισιάς.

Παρά την πληθώρα των υποψηφιοτήτων, η 
υποψηφιότητα Παπαδόπουλου κατάφερε να ξε-
χωρίσει. Και αυτό έγινε για δύο κυρίως λόγους: 

Πρώτον, γιατί ο Γιώργος Παπαδόπουλος και ο 
συνδυασμός του «ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ ΤΩΡΑ» ήταν 
ο πρώτος ο οποίος τύπωσε και έθεσε υπόψη των 
δημοτών το πρόγραμμα του Συνδυασμού του. 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Ο ΕΠΟΜΕΝΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΗΦΙΣΙΑΣ;

Ο Δήμος 
Κηφισιάς κάνει 

ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ 
ΤΩΡΑ!

Και το γεγονός ότι πρόκειται για ένα 
ρεαλιστικό και εφαρμόσιμο πρόγραμμα 
με μετρημένες και στοχευμένες δρά-
σεις σε όλο το εύρος του Δήμου μας, 
φαίνεται να πείθει τους Δημότες. Και 
δικαίως, καθώς πέρα από το τεχνικό 
του κομμάτι, πρόκειται για ένα παρά-
θυρο αισιοδοξίας για την ολομέτωπη 
βελτίωση της καθημερινότητας αλλά 
και την αποκατάσταση του κύρους και 
της θολωμένη αίγλης της πόλης μας.

Ο δεύτερος λόγος είναι οι άνθρωποι 
που επέλεξε ο Γιώργος Παπαδόπουλος να εκ-
προσωπήσουν τον Συνδυασμό «ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ 
ΤΩΡΑ». 

Είναι αλήθεια ότι μέσα σ ένα τοπίο εξαιρετικά 
δαιδαλώδες, λόγω των πολλών υποψηφιοτήτων, 
o Γιώργος Παπαδόπουλος κατάφερε να φέρει 
κοντά του μια ομάδα υποψηφίων που εκπρο-
σωπεί και αντιπροσωπεύει δημιουργικά όλες 
τις ηλικιακές, επαγγελματικές και κοινωνικές 
ομάδες και γεωγραφικές περιοχές του Δήμου 
μας. Μια ομάδα ανθρώπων, που πέρα από τα 
επαγγελματικά του διαπιστευτήρια έδωσαν έναν 

εξαιρετικό προεκλογικό αγώνα με ήθος και αγάπη 
για την πόλη τους.  

Σίγουρα όμως, το βασικό μερίδιο της επιτυχίας 
του Συνδυασμού την οφείλεται στον επικεφαλής 
του. 

Ο Γιώργος Παπαδόπουλος κάθε άλλο παρά 
άγνωστος είναι στα δρώμενα της Κηφισιάς. Επί 
25 συναπτά χρόνια υπηρετεί και έχει εργαστεί 
για το Δήμο του. Εκλέγεται αδιαλείπτως από το 
1995 σε υψηλές θέσεις εκλογής. Έχει αναλάβει 
θέσεις ευθύνης, έχει διαχειριστεί με επιτυχία 
πολλαπλές αποστολές και έχει αφήσει σημαντικό 
έργο πίσω του. 

Με τέτοια διαπιστευτήρια δικαίως αισθάνε-
ται ότι τώρα είναι η ώρα για ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ 
ΤΩΡΑ. Και όπως φάνηκε και σε όλη τη διάρκεια 
της προεκλογικής περιόδου τόσο οι άνθρωποί 
του, όσο και το πρόγραμμά του έχουν κερδίσει 
την καρδιά και το μυαλό των συνδημοτών του σε 
βαθμό που μάλλον θα τον δούμε και την επόμενη 
Κυριακή καθώς φέρεται να βρίσκεται πολύ κοντά 
στη θέση που θα τον φέρει στο δεύτερο γύρο των 
δημοτικών εκλογών.

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΧΑΤΖΗΝΟΥΣΙΟΣ
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232 εκλογικά τμήματα μόνο στην Κηφισιά. Διπλά 
εκλογικά τμήματα σε κάθε περιοχή, τέσσερις κάλπες 
και αναγκαστικά χιλιάδες δικηγόροι επιστρατεύτη-
καν προκειμένου να μπορέσει να διεξαχθεί ομαλά 
η διαδικασία.  Αγνοήθηκαν αιτήσεις εξαίρεσης από 
δικηγόρους που προτιμούσαν να κάνουν ο,τιδήποτε 
άλλο την Κυριακή των εκλογών παρά να μετράνε 
ψήφους και με απορία διαπιστώθηκε ότι πήγε 
διορισμός ακόμα και σε δικηγόρους που εκτίουν 
ποινές σε φυλακή.   Μια και από τη φυλακή αλλά 
και από αλλού πολλοί δικηγόροι δεν παρέλαβαν 
τους φακέλους τους, για πρώτη φορά ζητήθηκε από 
δημοσίους υπαλλήλους με θέση προϊσταμένου 
να αναλάβουν δικαστικοί αντιπρόσωποι.  Η μισή 
Ελλάδα υποψήφια και η υπόλοιπη όλο και κάποιον 
ρόλο θα έχει στις εκλογές, δικαστικός αντιπρόσωπος, 
εκλογικός αντιπρόσωπος, αυτός που θα πηγαίνει 
τους καφέδες, όλοι θα είμαστε απασχολημένοι την 
Κυριακή 26 Μαΐου. 

Ιδιαίτερος ο τρόπος που αντιμετωπί-
ζουν οι υπηρεσίες του Δήμου Κηφισιάς 
τα αυθαίρετα. Για υποτιθέμενη μικρο-
σκοπική αυθαιρεσία, βάζουν 900.000 
ευρώ πρόστιμο σε ιδιώτη,  ενώ την ίδια 
στιγμή δίνουν οικοδομική άδεια στο 
Αναψυκτήριο «Αλάσκα», με πληθώρα 
αυθαίρετων κτισμάτων σύμφωνα με το 
Διοικητικό Εφετείο Αθηνών και μάλιστα 
σε χώρο χαρακτηρισμένο ως Άλσος.  
Μπορεί ο σκοπός να αγιάζει τα μέσα, 
αλλά τελικά ποιος είναι ο σκοπός και 
ποια τα μέσα; 

Οι λεπτομέρειες κάνουν συχνά τη διαφορά.  Είχαμε συνηθίσει να βλέπουμε τον σκου-
πιδοτενεκέ να «διακόπτει» τη θέα στην πλαϊνή λιμνούλα στο Άλσος της Κηφισιάς.  Όταν 
όμως την τελευταία μέρα, μετακινήθηκε λίγο πιο πέρα, επίτηδες ή κατά λάθος, ακριβώς 
μπροστά στο βραχάκι, σαν να εναρμονιζόταν κάπως με αυτό, άφησε ελεύθερη τη θέα στην 
ομορφιά του σιντριβανιού. 

Το χώμα παραμερίζεται, το 
καπάκι τρίζει καθώς σηκώνε-
ται και η αγωνία κορυφώνε-
ται, καθώς ο φακός εστιάζει 
στο εσωτερικό της σαρκοφά-

γου. Κάπως έτσι οι ταινίες με 
τον Ιντιάνα Τζόουνς ανεβάζουν 

τον πυρετό της αγωνίας, ενώ 
οι θεατές περιμένουν έντρο-

μοι τι θα ξεπηδήσει μετά 
από χρόνια καταδίκης 

στη σιωπή. Αντίστοιχη 
η αγωνία και 
για το εκλο-
γικό απο-
τ έ λ ε σ μα . 

Ποιες άραγε 
σαρκοφάγοι θα 

ανοίξουν και τι μού-
μιες μπορεί να πετα-

χτούν για να διεκδικήσουν 
και πάλι την εξουσία;

 Υπάρχει βέβαια πάντα και η αγωνία να μην μας 
τύχει να απολαμβάνουμε σε δημοτική αρχή το 

αντίστοιχο του παιδικού παιχνιδιού «Στρατιωτάκια, 
αμίλητα, ακούνητα, αγέλαστα…», περιμένοντας να 
ξυπνήσουμε λίγο πριν σημάνει η εκκίνηση για τις 
επόμενες εκλογές.

 Όχι απλώς μυθιστόρημα αλλά ολόκληρη τριλο-
γία συνθέτουν από άποψη όγκου τα ψηφοδέλτια 

που θα παραλάβουμε την Κυριακή των εκλογών.  Ίσως 
μάλιστα να αποτελούν και ένα ενδιαφέρον ανάγνωσμα 
για τα καλοκαιρινά μεσημέρια. Εκεί μπορεί να ανιχνεύσει 
κανείς πόσοι με το ίδιο επίθετο συμμετέχουν σε κοινά ή 
διαφορετικά ψηφοδέλτια, πόση αισιοδοξία μπορεί να 
ανιχνευτεί μέσα από ονόματα κομμάτων και συνδυα-
σμών, πόσα παράξενα ονόματα υπάρχουν, εάν το όνομα 
Αλέξανδρο και Νεφέλη κοντεύουν να υπερισχύσουν 
του Γιώργου και της Μαρίας.  Μην τα πετάξετε λοιπόν 
στη μαύρη σακούλα. Κρατήστε τα, δέστε τα σε βιβλίο και 
δώστε τους την ευκαιρία να σας ψυχαγωγήσουν. Τόσο 
χαρτί ξοδεύτηκε για να τυπωθούν. 

Με όπλο το χαρτί δόθηκε και  η φετινή προεκλογική 
μάχη.  Όπως δεν εμπιστεύονται την ηλεκτρονική 

ψήφο και θα πρέπει να ψηφίσουμε παραδοσιακά με 
φακελάκι, έτσι οι υποψήφιοι  δεν εμπιστεύτηκαν τα ηλε-
κτρονικά μέσα και «ψήφισαν» και πάλι το χαρτί, βάζοντας 
διαφημίσεις στον παραδοσιακό Τύπο και εκτυπώνοντας 
φυλλάδια. Μπορεί τα κοινωνικά δίκτυα να κινήθηκαν 
ιδιαίτερα,  έχουν αποδείξει όμως ότι δεν αποτελούν πηγές 
αξιόπιστες ούτε για πληροφόρηση, ούτε για προβολή. 
Όσον αφορά τον ηλεκτρονικό Τύπο, κινήθηκε υψηλά από 
άποψη αναγνωσιμότητας αλλά δεν επιλέχθηκε ιδιαίτερα 
ως μέσο προβολής από τους υποψήφιους.  

Μερίδα υποψηφίων στηρίζει προεκλογικά 
τον τοπικό Τύπο, ενώ κάποιοι απλώς θέλησαν 
να τους στηρίξει προεκλογικά ο Τύπος της 

πόλης τους, ενώ οι ίδιοι στήριξαν και στηρί-
χτηκαν από κεντρικότερα Μέσα Ενημέρωσης.  

Το αποτέλεσμα των εκλογών θα δείξει εάν είναι 
συνετό να αγνοείς τη γειτονιά σου. Γιατί αν αγνοείς 

την εφημερίδα της πόλης σου, άραγε πόσο θα νοιαστείς 
για τους αναγνώστες της;   

Αν παρατηρηθεί φέτος αύξηση στα άκυρα ψηφο-
δέλτια, είναι πολύ πιθανόν να μην πρόκειται για 
εσκεμμένη ενέργεια που θέλει να δηλώσει κάτι για 
την εκλογική διαδικασία και τους διεκδικητές της 
εξουσίας αλλά στην ίδια την πολυπλοκότητα της 
διαδικασίας. Οι άνθρωποι βαριούνται να ακολου-
θούν οδηγίες, πόσο μάλλον όταν αυτές αφορούν 
τέσσερις κάλπες.  Πού βάζεις τρεις σταυρούς, πού 
δύο, ποιο φακελάκι ρίχνεις σε ποια κάλπη. Ίσως 
μάλιστα κάποιοι να βαρεθούν να περάσουν και 
από τις τέσσερις ή σε κάποιο σημείο να χάσουν το 
μέτρημα.

Σε ένα Ζηρίνειο χωρίς ταρτάν πραγμα-
τοποιήθηκαν και φέτος η «Αθλητούπολη 
2019»,  όπου τα παιδιά των αθλητικών 
προγραμμάτων του ΒΙΚΕΛΑ, συμμετείχαν 
σε επιδείξεις διαφόρων αθλημάτων. Το 
κλειστό παραμένει λειτουργικό και χωρίς 
ταρτάν, όχι βέβαια για τους αθλητές του 
στίβου. Μήπως όμως να το χαρακτηρί-
σουμε περιττό και να το προσπεράσουμε; 
Εξάλλου ο Σπύρος Λούης κατάφερε να 
γίνει Ολυμπιονίκης όταν δεν ξέραμε καν 
τι ήταν το ταρτάν.  
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Λίγες μόνο μέρες έμειναν μέχρι τις εκλογές της 26ης 
Μαΐου και υπάρχουν πολλοί συμπολίτες μας που εί-

ναι αναποφάσιστοι και περιμένουν την τελευταία στιγμή 
πάνω σχεδόν από την κάλπη, την  επιφοίτηση για την 
ορθή ψήφο. 

Σε περίπτωση όμως που η επιφοίτηση, καθυστερήσει λίγο, 
σε περίπτωση που δεν σας έδωσε κάποιος ήδη σταυρωμένο 
το ψηφοδέλτιο για να σας διευκολύνει και ακόμα και σε αυτή 
την περίπτωση για να το ρίξετε στη σωστή κάλπη, κάποιες 
χρηστικές πληροφορίες που μπορεί να βοηθήσουν να μειωθεί 
η αργοπορία πίσω από το παραβάν.

Στον Δήμο Κηφισιάς λοιπόν και λέγοντας Κηφισιά εννο-
ούμε Κηφισιά, Νέα Ερυθραία και Εκάλη, θα λειτουργήσουν 
236 εκλογικά τμήματα. Αυτά θα είναι χωρισμένα σε Α και Β, 
για να διευκολυνθεί η καταμέτρηση των ψήφων. Στο Α λοιπόν 
τμήμα θα στηθούν οι κάλπες των Ευρωεκλογών και των 
Περιφερειακών εκλογών και στο Β τμήμα των Δημοτικών 
και Κοινοτικών εκλογών. Οπότε ουσιαστικά πρόκειται για 
118 τμήματα επί 2.

Ο ψηφοφόρος στο Α λοιπόν τμήμα θα παραλάβει από τους 
εκλογικούς αντιπρόσωπους 40 ψηφοδέλτια συν ένα λευκό 
για τις ευρωεκλογές. Τόσα τα κόμματα που θα διεκδικήσουν 
την ψήφο μας, οπότε καλύτερα να πάτε διαβασμένοι, εκτός αν 
είστε από αυτούς που σε όλες τις εκλογές βλέπουν μόνο δύο 
διεκδικητές.  Έως τέσσερις οι σταυροί που θα πρέπει να βάλετε.

Έντεκα και ένα λευκό τα ψηφοδέλτια που παραλαμβάνει ο 
ψηφοφόρος για τις Περιφερειακές εκλογές, για τους συμβού-
λους του βόρειου τομέα.  Και εδώ οι σταυροί είναι τέσσερις. Ο 
πρώτος σε ψήφους θα είναι και ο αντιπεριφεριάρχης. 

Δύο οι κάλπες και στο Β΄ τμήμα. Δεκατέσσερα τα ψηφοδέλτια 
που θα παραλάβει συν το απαραίτητο λευκό για να διαλέξει τον 
δήμαρχο που προτιμάει.  Διαφορετικά τα ψηφοδέλτια σε κάθε 
δημοτική ενότητα, αφού ο δημότης κάθε Ενότητας θα πρέπει 
να βάλει τρεις σταυρούς στη δημοτική Ενότητα που ψηφίζει 
και τον τέταρτο σταυρό, σε έναν σύμβουλο σε μία από τις δύο 
άλλες δημοτικές Ενότητες. Δηλαδή ο δημότης της Κηφισιάς 
θα ψηφίσει τρεις συμβούλους από την Κηφισιά και έναν είτε 
από τη Ν. Ερυθραία, είτε από την Εκάλη. 

Μεγαλύτερο το μπέρδεμα για τα Κοινοτικά Συμβούλια. Στην 
Κηφισιά υπάρχουν οκτώ ψηφοδέλτια από τα οποία το ένα, το 
«Οξυγόνο για την Κηφισιά», υποστηρίζεται από 4 υποψήφιους 
δημάρχους. Τα έξι είναι επίσης ψηφοδέλτια των αντίστοιχων 
συνδυασμών, όποτε φέρουν και το όνομα του συνδυασμού 
και ένα είναι ανεξάρτητο και λέγεται «πνοή Δημιουργίας για 
την Κηφισιά». 

Στη Νέα Ερυθραία υπάρχουν τέσσερα ψηφοδέλτια, ένα 
πολυσυλλεκτικό και τρία από τους αντίστοιχους συνδυασμούς. 

Τέλος, στην Εκάλη υπάρχουν δύο ψηφοδέλτια ένα πολυ-
συλλεκτικό και ένα συνδυασμού. 

Ο κάθε δημότης ψηφίζει για το κοινοτικό συμβούλιο της 
περιοχής τους και βάζει έως 2 σταυρούς.  Ο σύμβουλος με τις 
περισσότερους ψήφους εκλέγεται πρόεδρος  του Κοινοτικού 
Συμβουλίου. 

Αν δούμε φέτος αύξηση στα άκυρα ψηφοδέλτια, είναι 
πολύ πιθανόν να μην πρόκειται σε εσκεμμένη ενέργεια που 
θέλει να δηλώσει κάτι για την εκλογική διαδικασία και τους 
διεκδικητές της εξουσίας αλλά στην ίδια την πολυπλοκότητα 
της διαδικασίας. Οι άνθρωποι βαριούνται να ακολουθούν 
οδηγίες, πόσο μάλλον όταν αυτές αφορούν τέσσερις κάλπες.  

Ίσως μάλιστα κάποιοι να βαρεθούν να περάσουν και από τις 
τέσσερις ή κάπου να χάσουν το μέτρημα.

Κατά τα άλλα, τα γνωστά. Οι κάλπες θα ανοίξουν στις 7.00 
π.μ. και θα κλείσουν στις 7.00 μ.μ και για να ψηφίσουμε πρέπει 
να έχουμε αστυνομική ταυτότητα ή διαβατήριο ή δίπλωμα 
οδήγησης.  Μπορούμε να μάθουμε πού ψηφίζουμε για να 
μην τρέχουμε από σχολείο σε σχολείο είτε στον Δήμο στους 
αναρτημένους πίνακες ή στο γραφείο Εκλογών, είτε σε ΚΕΠ, 
είτε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών, όπου με το 
ονοματεπώνυμό μας, όνομα πατέρα, μητέρας και έτος γέννησης, 
διαπιστώνετε σε ποιον κατάλογο θα υπάρχει το όνομά σας.

Και φυσικά πρέπει να είμαστε έτοιμοι να ξαναψηφίσουμε 
και την επόμενη Κυριακή 2 Ιουνίου, μια και αμφιβάλλουμε εάν 
με 14 υποψήφιους την πρώτη Κυριακή θα έχουμε δήμαρχο 
από τις 26 Μαΐου και μάλλον το ίδιο συμβαίνει και όσον αφορά 
τον Περιφερειάρχη. Εκεί τουλάχιστον οι κάλπες θα είναι 
περιορισμένες και δεν θα χρειάζεται να βάζουμε και σταυρό.

Ραντεβού στις κάλπες!

4 Κάλπες σε 236 τμήματα

11 ψηφοδέλτια 
για την Περιφέρεια

Σχεδόν όλα τα μεγάλα κόμματα κατεβάζουν τους δικούς 
τους υποψήφιους στην Περιφέρεια Αττικής, ενώ φαβορί 
θεωρείται ο μέχρι σήμερα Δήμαρχος Αμαρουσίου, Γιώργος 
Πατούλης. Στην Περιφέρεια δεν παίζουν το χαρτί «Είμαστε 
όλοι ανεξάρτητοι» και λένε τα κόμματα με το όνομά τους ή 
περίπου με το όνομά τους. Καλό λοιπόν είναι να πάτε διαβα-
σμένοι τουλάχιστον στα sos. 

Έτσι το ψηφοδέλτιο του Γιώργου Πατούλη που στηρίζεται 
από τη Νέα Δημοκρατία καλείται «Νέα Αρχή για την Αττική». 

Η σημερινή Περιφερειάρχης Ρένα Δούρου, η εκλεκτή του 
κυβερνώντος κόμματος, είναι επικεφαλής του ψηφοδελτίου 
«Δύναμη Ζωής» και κουβαλάει τον σταυρό από τις πολλές 
καταστροφές που υπέστη το Λεκανοπέδιο κατά τη διάρκεια 
της θητείας της. 

Ο πρώην Περιφερειάρχης Γιάννης Σγουρός με την «Ανε-
ξάρτητη Αυτοδιοίκηση Αττικής» στηρίζεται από το ΚΙΝΑΛ και 
άλλα κόμματα που αυτοχαρακτηρίζονται ως προοδευτικές 
δυνάμεις. 

Το ΚΚΕ κατεβάζει τον Γιάννη Πρωτούλη με τη Λαϊκή Συ-
σπείρωση. 

Τέλος η Χρυσή Αυγή στηρίζει τον Ηλία Παναγιώταρο και 
την Ελληνική Αυγή όπως ονομάζεται ο αυτοδιοικητικός 
σχηματισμός αυτού του κόμματος.

Ακόμη υπάρχουν η «Πράσινη Περιφέρεια» με επικεφαλής 
το Νίκο Παπαδάκη, η «Ανυπότακτη Αττική» με υποψήφια 
περιφερειάρχη τη Μαριάννα Τσίχλη, η «Αντικαπιταλιστική 
Ανατροπή στην Αττική», στην οποία ηγείται ο Κώστας Τουλ-
γαρίδης, η «Δημιουργία» του Θάνου Τζίμερου, η «Οικολογική 
Συμμαχία για την Αττική» με επικεφαλής τον Γεώργιο Δημη-
τρίου και τέλος η «Ανεξάρτητη Συμμαχία για την Αττική» με 
υποψήφιο Περιφερειάρχη τον Ανδρέα Κούρτη. 

Η Κηφισιά ανήκει στον Βόρειο τομέα της Αττικής και 
μπορούμε να βάλουμε μέχρι και τέσσερις σταυρούς στους 
υποψήφιους περιφερειακούς σύμβουλους της επιλογής μας. 
Πρέπει επίσης να γνωρίζουμε ότι δεν υπάρχει Αντιπεριφερει-

άρχης που να ηγείται του ψηφοδελτίου αλλά θα ανακηρυχτεί 
ο πρώτος σε ψήφους, στον συνδυασμό που θα υπερισχύσει 
στις επαναληπτικές εκλογές της δεύτερης Κυριακής 2 Ιουνίου.

Και τα Κοινοτικά
Μέχρι 2 σταυρούς θα βάλουμε τους υποψήφιους συμβού-

λους της επιλογής μας στα κοινοτικά συμβούλια των τριών 
ενοτήτων του Δήμου Κηφισιάς. 

Η ιδιαιτερότητα είναι πως στα ψηφοδέλτια των κοινοτικών 
ενοτήτων δεν υπάρχει επικεφαλής αλλά θα εκλεγεί αναλογικά 
ο πρώτος σε ψήφους από όλα τα ψηφοδέλτια που λαμβάνουν 
μέρος. Οι θέσεις των συμβούλων είναι 11 στην Κηφισιά, 11 
στη Νέα Ερυθραία και 7 στην Εκάλη.

Ας ξεκινήσουμε λοιπόν από την Εκάλη όπου υπάρχουν 
2 συνδυασμοί, ένας πολυσυλλεκτικός «Ενωμένοι για την 
Εκάλη», τον οποίο δημιούργησε ο γιος του αείμνηστου Δή-
μαρχου, Εκάλης Βασίλη Σφηκάκη, Πέτρος. 

Να θυμίσουμε ότι και εδώ, όπως και σε όλα τα ψηφοδέλ-
τια, μπορεί να έκανε την κίνηση για ανεξάρτητο κοινοτικό 
συμβούλιο ο Πέτρος Σφηκάκης, χρειάζεται όμως σταυρό 
για να εκλεγεί.

 Στην Εκάλη επίσης κατεβάζει συνδυασμό και ο συνδυα-
σμός του Γιώργου Παπαδόπουλου «Επανεκκίνηση τώρα». 

Στην Ερυθραία υπάρχει ο πολυσυλλεκτικός συνδυασμός που 
ίδρυσε ο Γιάννης Τσαγκάρης «Συνεργαζόμενοι ΠΟΛΙΤΕΣ για 
τη Νέα Ερυθραία» καθώς και οι συνδυασμοί «+εργαζόμαστε 
για την πόλη της καρδιάς μας ΝΙΚΟΣ ΧΙΩΤΑΚΗΣ», «ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
ΠΑΡΟΥΣΑ», στηριζόμενος από την Αγγελική Παπάζογλου και 
«ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΗΦΙΣΙΑΣ». 

Η Κηφισιά έχει το πολυσυλλεκτικό «ΟΞΥΓΟΝΟ για την 
Κηφισιά» το οποίο ίδρυσε η Θεοδώρα Βιργινία (Ράνια) Ντάλη, 
ενώ κατεβάζουν επίσης ψηφοδέλτιο οι συνδυασμοί  «+ερ-
γαζόμαστε για την πόλη της καρδιάς μας ΝΙΚΟΣ ΧΙΩΤΑΚΗΣ», 
«ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΑΡΟΥΣΑ», «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΚΗΦΙΣΙΑΣ», 
«ΠΝΟΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΗΦΙΣΙΑ» στηριζόμενη από 
τον Γιώργο Τσούλο και «Πόλη-Δύναμη», στηριζόμενη από 
τον Χρήστο Καλό.

40 σχηματισμοί
για τις Ευρωεκλογές

Συρροή κομμάτων, κινημάτων και οργανώσεων 
συμμετέχουν στις ευρωεκλογές της 26 Μαΐου που 
και μόνο τα ονόματά τους γεμίζουν μισή σελίδα εφη-
μερίδας, πόσο μάλλον τα ψηφοδέλτιά τους. 

Καλό είναι να θυμόμαστε ότι υπάρχουν ακόμα 38 
επιλογές, όταν θα φτάσουμε στην κάλπη και να μην 
νομίσουμε ότι υπάρχουν μόνο δύο, όπως για άλλη 
μια φορά επιχειρούν να μας πουν. 
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Τ ρεις συνεντεύξεις σε λιγό-
τερο από πέντε χρόνια, ο 

λόγος είναι επειδή πραγματικά 
έχει κάτι να μας πει. Αυτή τη 
φορά η Δόκτωρ Ρόζυ Χαρι-
τοπούλου, μεταξύ άλλων θα 
μας πει, γιατί στην παρούσα  
φάση, επέλεξε να μην συνε-
χίσει την ενασχόλησή της με 
τα κοινά της πόλης μας. Αλλά 
και κάποιες συμβουλές, σε 
όσους εκλεγούν και ανεβούνε 
στο «καράβι» για το δύσκολο 
ταξίδι της Αυτοδιοίκησης.

«Πώς και έτσι;»   

Το 2014 ξεκίνησε μια ωραία 
περιπέτεια, ένα ενδιαφέρον τα-
ξίδι, καθώς μετά από μια ανε-
πάντεχη (για μένα) εκλογική 
νίκη του συνδυασμού που συμ-
μετείχα, βρέθηκα μαζί με άλλα 19 
«πρωτάκια» για πρώτη φορά στο 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
μας. Μέχρι εκείνη τη στιγμή είχα 
εμπλακεί με την Τοπική αυτοδι-
οίκηση κυρίως επαγγελματικά, 
ως εξωτερικός συνεργάτης σε 
ΟΤΑ, ως  σύμβουλος για θέματα 
διαχείρισης περιβάλλοντος και 
διαχείρισης στερεών αποβλήτων. 
Τα τελευταία 4,5 χρόνια είχα την 
ευκαιρία να δω από μέσα πως 
λειτουργεί και διοικείται ένας 
Δήμος, πως προετοιμάζονται 
και παίρνονται αποφάσεις και 
πως αυτές υλοποιούνται ή δεν 
υλοποιούνται. 

Ομολογώ ότι δεν περίμενα 
τον όγκο της εργασίας που περι-
λαμβάνει η σωστή προετοιμασία 
για τα θέματα κάθε Δημοτικού 
Συμβουλίου και των ωρών πραγ-
ματικής παρακολούθησης των 
διαδικασιών που περιλαμβάνει η 
άσκηση του έργου του δημοτικού 
συμβούλου. 

Από την μέχρι τώρα λοιπόν 
εμπειρία μου, θα ήθελα να μοι-
ραστώ με τους υποψήφιους συμ-
βούλους και τους δημότες τα εξής:

Η λειτουργία του βασικού ορ-
γάνου διοίκησης του Δήμου, του 
Δημοτικού Συμβουλίου, είναι 
πολλές φορές χρονοβόρα, και 
συνήθως δεν επικεντρώνεται 
στη βασική «δουλειά» του, που 
είναι η λήψη αποφάσεων για τα 
βασικά θέματα που απασχολούν 
την πόλη, όπως θέματα πολεοδο-
μικά - χωροταξικά, χρηματοοικο-

«Οδηγίες προς ναυτιλομένους»
Πρώτη (Και τΕλΕυταια;) φορα στο ΔημοτιΚο συμβουλιο

νομικά, περιβαλλοντικά. Πολύ συχνά (εάν 
κάναμε μια ανάλυση των Πρακτικών ΔΣ θα 
βλέπαμε και σχετικά ποσοτικά δεδομένα) 
αναλωνόμαστε σε πολύωρες συζητήσεις 
με προ ημερησίας συζήτηση, ενημέρωση, 
αντιπαράθεση, που μικρή σημασία έχουν 
τελικά για την πραγματική άσκηση διοί-
κησης στον Δήμο. Έτσι λοιπόν για θέματα 
ζωτικού ενδιαφέροντος όπως είναι η κα-
θαριότητα και η διαχείριση αποβλήτων, η 
πολιτική προστασία, τα θέματα υποδομών, 
τα πολεοδομικά θέματα, η συζήτηση παρα-
μένει σε απλές αναγνώσεις των εισηγήσεων 
των Υπηρεσιών, συχνά χωρίς να υπάρχει 
η προσήκουσα επιστημονική και αναλυ-
τική τεκμηρίωση. Σε πολλά θέματα, που 
απαιτούν εξειδικευμένες γνώσεις, όπως τα 
κυκλοφοριακά και ο αστικός/πολεοδομικός 
σχεδισμός, συχνά οι δημοτικοί σύμβουλοι 
δεν έχουν καμμία στήριξη και πρέπει να 
μελετήσουν μόνοι τους τα θέματα για να 
διαμορφώσουν άποψη.

Θα πρέπει όλοι να έχουμε στο μυαλό μας, 
ότι αυτά που σχεδιάζουμε και μπορεί να εκ-
φέρουμε ως «Πρόγραμμα» για την επόμενη 
θητεία, πολλές φορές, όσο λιγοστά ή φιλό-
δοξα και να είναι, δεν παύουν να είναι μέρος 
μιας διαδικασίας σχεδιασμού. Ο σχεδιασμός 
αυτός παραμένει όμως «επί χάρτου», διότι 
συχνά  δεν μπορεί να συνυπολογίσει πολ-
λούς παράγοντες, κυρίως εξαρτώμενους από 
διοικητικά εμπόδια, καθυστερήσεις, λόγω 

ελλείψεων προσωπικού ή οικονομικών 
μέσων ή και πιο σημαντικοί, όπως είναι 
η έλλειψη σαφούς νομικού πλαισίου και 
συναρμοδιοτήτων. Επίσης πολλοί αιρετοί, 
μη έχοντας πρότερη εμπειρία διοικητικών 
διαδικασιών, προσδοκούν  πολλά πράγματα, 
σε τελείως διαφορετικούς χρόνους, απ’ όσα 
μπορούν πράγματι να υλοποιηθούν. Και 
εκεί οι ευθύνες πρέπει να αποδοθούν σε 
όλες τις πλευρές, σε αυτούς που δρουν σαν 
«πεφωτισμένοι άρχοντες» (οι αιρετοί - πο-
λιτικοί προϊστάμενοι) και σε αυτούς που 
πράγματι δεν έχουν μάθει ή δεν θέλουν 
να λειτουργήσουν αυτόνομα ως διοίκηση, 
δηλαδή οι Υπηρεσίες. Κάθε Δήμος θα έπρεπε 
να μπορεί να λειτουργεί με προγραμματισμό 
εκ των έσω, στηριζόμενος στις Υπηρεσίες 
του. Αυτό όμως στην πραγματικότητα δεν 
γίνεται. 

Έχουν βέβαια γίνει πολλές προσπάθειες 
με το καινούργιο πλαίσιο λειτουργίας των 
ΟΤΑ, που προβλέπει «Επιχειρησιακά Σχέδια 
5ετούς διάρκειας», αλλά η σημασία δυστυχώς 
που δίνεται κατά την κατάρτιση και συζή-
τησή τους, είναι μικρή και αναντίστοιχη 
της βαρύτητάς τους, για την καθημερινότητα 
των πολιτών. Εκεί πρέπει να επισημάνει 
κανείς και την έλλειψη σε αρκετές θέσεις 
κατάλληλα εκπαιδευμένου και καταρτι-
σμένου προσωπικού. Για παράδειγμα, 
στη Διεύθυνση Καθαριότητας στο σχετικό 
οργανόγραμμα, εκτός από τον Διευθυντή, 
δεν έχουν προβλεθεί  θέσεις υπαλλήλων 
Πανεπιστημιακής - Τεχνικής Εκπαίδευσης. 

Η δε συμμετοχή στα κοινά, ανθρώπων 
που κατέχουν θέσεις ευθύνης στο δημόσιο 
και ιδιωτικό τομέα με πιεστικά ωράρια είναι 
πολύ δύσκολη, καθώς δεν υπάρχει δυνα-
τότητα έστω και ολιγοήμερων αδειών για 
την άσκηση των δημοτικών καθηκόντων. 
Αυτό από μόνο του δημιουργεί προβλήματα 
στην άσκηση και των δύο δραστηριοτήτων, 
που οδηγεί στην αναποτελεσματικότητα. 

Ο «Κλεισθένης» ορίζει κάποια ασυμβί-
βαστα, τα οποία από τη μία δεν «ευνοούν» 
την εμπλοκή ατόμων σε  θέσεις ευθύνης, 
στερώντας όμως από τη δημοτική διοίκηση, 
ανθρώπους με εμπειρία. 

Στα δικά μου τώρα, επειδή 
πολλά ακούγονται για το τι δεν 
πάει καλά στην καθαριότητα και 
στη διαχείριση αποβλήτων στο 
Δήμο μας, παρόλο που όπως έχω 
τονίσει κι άλλες φορές, είμαστε 
σε πολύ καλό επίπεδο συγκρι-
τικά, καθώς έχουμε κάποιες ση-
μαντικές υποδομές, σημαντικό 
απόθεμα στον προϋπολογισμό 
των ανταποδοτικών τελών και 
υψηλή ανακύκλωση ανά κάτοικο, 
χωρίς να θέλω να δικαιολογήσω 
οτιδήποτε και βασιζόμενη στους 
άξονες που ανέφερα παραπάνω, 
θα ήθελα να μοιραστώ τα εξής:

Δεν είναι εφιτκή η ορθή δια-
χείριση και ανακύκλωση, χωρίς 
την ύπαρξη και συμμετοχή υπη-
ρεσιών, σωστά εκπαιδευμένων 
που να λειτουργούν και σωστά, 
ενημερωμένων πολιτών  και 
συστηματικού έλεγχου,  αλλά και 
ενός δημοτικού συμβουλίου με  
όραμα, έτοιμο να σχεδιάσει και 
να υλοποιήσει μέτρα πολιτικής 
στους τομείς ενδιαφέροντος.

Δυστυχώς, πολλά προβλήματα 
και δυσλειτουργίες ανάγονται 
σε ζητήματα που δεν λύθηκαν 
ποτέ στο παρελθόν (απουσία 
αδειοδοτήσεων, έλλειψη κατάλ-
ληλων χώρων υποδοχής κ.ά.) 
και τα οποία δύσκολα μπορούν 
να λυθούν εκ των υστέρων, ενώ 
νέες απαραίτητες πρωτοβουλίες, 
όπως η χωριστή συλλογή αρ-
κετών ρευμάτων αποβλήτων, 
όπως π.χ. τα ανακυκλώσιμα και 
τα βιοαπόβλητα, απαιτούν πολύ 
καλό σχεδιασμό και οργάνωση 
για να υλοποιηθούν, να λειτουρ-
γήσουν σωστά και προπάντων, 
να τα εμπιστευτούν οι δημότες.  

 Ποδηλάτης Ανοιχτομάτης

ο «Κλεισθένης» ορίζει κάποια ασυμβίβαστα, 

τα οποία από τη μία δεν «ευνοούν» την εμπλοκή 

ατόμων σε  θέσεις ευθύνης, στερώντας όμως από 

τη δημοτική διοίκηση, ανθρώπους με εμπειρία. 
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«Πράσινες και Καινοτόμες Κατα-
σκευές» ήταν το θέμα του Ανοικτού 
Καφέ, που πραγματοποιήθηκε τη Δευ-
τέρα 13 Μαΐου, στον Χώρο Τέχνης Τέ-
χνης ΙΣΟΓΕΙΟ by Menta Café. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με σύντομο 
χαιρετισμό από τον Αλέξανδρο Σου-
λαχάκη, Διευθυντή Επιχειρηματικό-
τητας και Πληροφορικής του Δήμου 
Κηφισιάς, ο οποίος καλωσόρισε τους 
ομιλητές.

Ο Κωνσταντίνος Κουτσουπιάς, 
Χημικός Μηχανικός, Τεχνικός Διευ-
θυντής CWS Hellas,  μίλησε για το πώς 
το σύστημα προϊόντων της εταιρείας 
τους συμβάλει στην αειφόρο δόμηση 
ενός κτιρίου και παρουσίασε πώς θα 
μπορούσε να κατασκευαστεί ένα πρά-
σινο κτίριο με καινοτόμα υλικά.

Ο Πάνος Παρθένιος, Αναπληρω-
τής Καθηγητής Πολυτεχνείου Κρήτης, 
αναφέρθηκε στο έξυπνο κτίριο και 

έξυπνο σπίτι του αύριο, στους έξυπνους 
χρήστες και στις έξυπνες πόλεις, μέσα 
από την εφαρμογή των πράσινων και 
καινοτόμων κατασκευών. 

Ο Μανώλης Μπαϊρακτάρης, Πο-
λιτικός Μηχανικός, αναφέρθηκε στα 
πλεονεκτήματα που έχουν οι πράσινες 
και καινοτόμες κατασκευές και πώς 
μπορούν να επηρεάσουν ακόμη και 
τη ζωή ενός κτιρίου.

Η Παναγιώτα Τσούκλερη, Διευθύ-
ντρια Παραγωγής της start up εταιρείας 
Nanoviis, παρουσίασε πώς η νανοτε-
χνολογία εξυπηρετεί τις ανθρώπινες 
ανάγκες.  

Οικοδεσπότης της εκδήλωσης, ο 
Αντιδήμαρχος Ευάγγελος Αυλήτης, 
ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες για 
τη συνεργασία τους, δηλώνοντος ότι 
η δράση «Ανοικτός Καφές στην Κη-
φισιά: Ιστορίες Επιχειρηματικότητας» 
συνεχίζεται θεματικά.

Πράσινες Κατασκευές 
στον Ανοιχτό Καφέ

Ότι δεν έκανε απορρόφηση κον-
δυλίων μέσω ΕΣΠΑ κατηγορείται η 
σημερινή Δημοτική Αρχή, η οποία, 
ωστόσο, υποστηρίζει ότι ο Δήμος 
κινείται σε αναπτυξιακούς ρυθμούς, 
στοχεύοντας και επιτυγχάνοντας την 
ανάληψη συγχρηματοδοτούμενων 
έργων. 

Άλλοι βλέπουν τις ευκαιρίες που 
χάθηκαν και το ποτήρι μισοάδειο και 
άλλοι τα προγράμματα που εγκρίθηκαν 
και το ποτήρι μισογεμάτο. 

Η σημερινή Δημοτική Αρχή θε-
ωρεί επιτυχία ότι το συνολικό ποσό 
χρηματοδοτήσεων από τα προγράμ-
ματα ΕΣΠΑ ανήλθε σε 8.824.975 € 
και αφορούσε κυρίως έργα υποδομών 
και παροχές κοινωνικού χαρακτήρα, 
ενώ ένα μικρό ποσοστό αφορούσε 
προμήθειες (εξοπλισμό). 

Σημειώνουν δε ότι για όσα έργα 
ΕΣΠΑ έχει υποβάλλει ο Δήμος Τε-
χνικό Δελτίο Πράξης, έχουν ενταχθεί 
όλα σε πρόγραμμα. Σε μια ανάγνωση 
αυτό σημαίνει ότι ο Δήμος Κηφισιάς 
δρα στοχευμένα και έχει επιτυχία, σε 
άλλη ότι δρα μόνο εκ του ασφαλούς, 
προτείνει λίγα προγράμματα και αυτά 

εγκρίνονται.
Πρόσφατα πάντως εγκρίθηκε χρη-

ματοδότηση για αναβάθμιση των 
υποδομών στις οποίες παρέχονται 
κοινωνικές υπηρεσίες στο Δήμο Κη-
φισιάς, με επιλέξιμη δημόσια δαπάνη 
99.892,30 €. 

Η χρηματοδότηση αφορά στην 
προμήθεια ηχητικών συστημάτων, 
ηλεκτρομηχανονολογικού εξοπλι-
σμού, κλιματιστικών μηχανημάτων, 
ειδών ιματισμού, επίπλων, οικιακού 
εξοπλισμού για τις δομές κοινωνικής 
πολιτικής, καθώς και προμήθεια και 
τοποθέτηση μεμβρανών ασφαλείας 
στις γυάλινες επιφάνειες (παράθυρα, 
πόρτες κτλ ) αλλά και παιχνιδιών και 
εκπαιδευτικού υλικού για τις ανάγκες 
των Βρεφικών,  Βρεφονηπιακών και 
Παιδικών Σταθμών.

 Ίσως αν υπήρχαν μεγαλύτερες χρη-
ματοδοτήσεις να μην υπήρχε ανάγκη 
αναφοράς στη συγκεκριμένη.  Από την 
άλλη, δεν αρκεί να έχεις τις υποδομές 
αν δεν είναι σωστά εξοπλισμένες και 
η χρηματοδότηση εξασφαλίζει τον 
εξοπλισμό αυτό.

μικρομέγαλη η απορρόφηση 
κονδυλίων ΕσΠα

Δυναμικά στον ψηφιακό χάρτη

Άμεσα και δωρεάν μπορούσαν να στείλουν φωτογραφίες με λουλούδια 
στους φίλους τους οι επισκέπτες της 65ης Ανθοκομικής Έκθεσης, μια και το 
Άλσος Κηφισιάς είναι ένα από τα σημεία που έχει τοποθετηθεί δωρεάν wi fi. 

Ο Δήμος Κηφισιάς είναι ένας από τους 3.400 Δήμους, που θα λάβουν 
«ευρωπαϊκά» κουπόνια αξίας 15.000 ευρώ για να καλύψουν το κόστος εγκα-
τάστασης των Wi-Fi hotspots σε δημόσιους χώρους, συμπεριλαμβανομένων 
των δημοτικών κέντρων, των δημόσιων βιβλιοθηκών, των μουσείων, των 
δημόσιων πάρκων ή των πλατειών.

Τα πρώτα σημεία στην πόλη που απολαμβάνουν την υπηρεσία είναι: Εντευ-
κτήριο και Δημοτικό Κατάστημα Εκάλης, Άλσος Κηφισιάς, Ζηρίνειο, Πάρκο 
Κυκλοφοριακής Αγωγής και Πάρκο «Α. Παπανδρέου» στη Νέα Ερυθραία.
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συνέντευξη 
με τον 

Νίκο Χιωτάκη 
Το μήνυμα σας στο προεκλογικό 

αγώνα είναι «Δημοτική Αλλαγή 
κι όχι μια από τα ίδια». Γιατί πι-
στεύετε ότι η σημερινή δημοτική 
αρχή πρέπει να αλλάξει;

Γιατί η απερχόμενη δημοτική αρχή 
δεν έχει να επιδείξει σε πέντε ολόκληρα 
χρόνια, ούτε ένα δικό της έργο. Γιατί 
μας υπόσχεται σήμερα αυτά που μας 
υποσχέθηκε το 2014 και δεν έκανε. Κι 
αναρωτιέμαι, μας αξίζει μια δημοτική 
αρχή που υπόσχεται συνέχεια τα ίδια 
και τα ίδια,  αλλά δεν κάνει τίποτα; Εγώ 
πιστεύω ότι στο Δήμο Κηφισιάς δεν αξίζει 
η μετριότητα. Δεν μας αξίζουν οι γεμά-
τοι λακκούβες, επικίνδυνοι, σκοτεινοί 
δρόμοι, τα σπασμένα πεζοδρόμια, τα 
εγκαταλελειμμένα πάρκα, οι ασυντήρη-
τοι ποδηλατοδρόμοι, η ανικανότητα να 
φτιαχτεί μέσα σε πέντε χρόνια έστω μια 
νέα σχολική αίθουσα για τα παιδιά μας, 
η αδυναμία να προσθέσουμε έστω και 
μια νέα κοινωνική ή αθλητική υποδομή 
στην «προίκα» του Δήμου.

 Όλα αυτά επιβεβαιώνουν ότι η δημο-
τική περίοδος της σημερινής Διοίκησης,  
ήταν μια χαμένη περίοδος για το Δήμο 
Κηφισιάς.

Πριν απο λίγες μέρες παρουσι-
άσατε το πρόγραμμά σας, σε έναν 
ιστορικό χώρο της Κηφισιάς, 
την Μπομπονιέρα. Ποιες είναι 
οι προτεραιότητές σας, εφόσον 
βέβαια εκλεγείτε Δήμαρχος;

Θα δώσουμε βάρος στην αναβάθμιση 
της καθημερινότητας των συμπολιτών 
μου, σε συγκεκριμένους τομείς και με 
συγκεκριμένη κοστολόγηση. Αυτό ση-
μαίνει κατά κύριο λόγο: Βελτίωση στην 
καθαριότητα, χωρίς επιπλέον επιβάρυνση 
των δημοτών μας, που ήδη πληρώνουν 
πολλά. Η αγορά νέου εξοπλισμού για την 
υπηρεσία καθαριότητας θα είναι από 
τις πρώτες μας ενέργειες. Ενίσχυση του 
πράσινου της πόλης , σε όλα τα προάστια,  
με πρόγραμμα συγκεκριμένων παρεμβά-
σεων. Δρομολόγηση διαδικασιών για την 
αντικατάσταση και ενίσχυση του δικτύου 
ηλεκτροφωτισμού της πόλης, με νέα 
φωτιστικά σώματα χαμηλής ενεργειακής 

κατανάλωσης και μεγάλης φωτιστικής 
ισχύος. Για να ενισχύσουμε το αίσθημα 
ασφάλειας των συμπολιτών μας και να 
ομορφύνουμε ακόμη περισσότερο τα 
προάστιά μας. Θα εκτελέσουμε άμεσα 
εκτεταμένο πρόγραμμα ασφαλτοστρώ-
σεων, σε όλο το Δήμο, για να πάψουν να 
μας αποκαλούν Δήμο της λακκούβας. με 
χρήματα που θα διεκδικήσουμε απο την 
Περιφέρεια Αττικής. 

Η ανάδειξη της πολιτιστικής κληρο-
νομιάς και των ιστορικών κτιρίων της 
πόλης είναι προτεραιότητά μας, καθώς 
και η περαιτέρω ενίσχυση των κοινω-
νικών μας δομών και παροχών.

Υπάρχει σχέδιο έργων που θα 
δρομολογήσετε την επόμενη 
μέρα;

Ο δεύτερος άξονας του σχεδίου μου, 
που συνδέεται κι αυτός με τη βελτίωση 
της καθημερινότητας των συμπολιτών 
μας, αφορά την υλοποίηση μεγάλων 
έργων, που είναι απαραίτητα για την 
ομαλή λειτουργία της πόλης.

Προτεραιότητα μου αποτελούν:
1. H ενίσχυση της αντιπλημμυρικής 

προστασίας του Δήμου, με αντιπλημ-
μυρικά έργα σε Νέα Ερυθραία και Νέα 
Κηφισιά.

2. Η κατασκευή δύο κλειστών προ-
πονητηρίων σε Ερυθραία και Κηφισιά.

3. Η ολοκλήρωση του δικτύου απο-
χέτευσης σε Αδάμες, Εργατικές και στο 
υπολειπόμενο 20% της Εκάλης.

4. Η δημιουργία νέων σχολικών μο-
νάδων. 

Στην ερώτηση γιατί μια εργα-
ζόμενη μητέρα, κάτοικος του 
Δήμου Κηφισιάς, να επιλέξει 
να σας ψηφίσει, τι απαντάτε;

Η επιλογή για τον ποιον δήμαρχο να 
ψηφίσει, προκύπτει από το ποιες είναι οι 
ανάγκες της και ποιος είναι ο κατάλληλος 
για να τις ικανοποιήσει. Όλοι συμφω-
νούμε καταρχήν στα βασικά. Κάθε εργα-
ζόμενη μητέρα κάτοικος του Δήμου μας 
θέλει καταρχήν να ζει σε ένα προάστιο, 
που της εξασφαλίζει υψηλή  ποιότητα 
ζωής . Θέλει να κυκλοφορεί με άνεση κι 
ασφάλεια. Να μπορεί να μετακινείται με 
το καροτσάκι του μωρού της. Δεν θέλει 
και δεν της αξίζουν οι σκοτεινοί και γε-
μάτοι λακκούβες δρόμοι που υπάρχουν 
σήμερα στο Δήμο μας. Ούτε τα βρώμικα 
πεζοδρόμια, τα παρατημένα πάρκα. Μια 
εργαζόμενη μητέρα της πόλης μας απαιτεί 

δικαιωματικά σύγχρονα σχολεία και 
περισσότερους παιδικούς σταθμούς για 
τα παιδιά της. Ζει στο Δήμο Κηφισιάς και 
δεν μπορεί να συμβιβαστεί με το μέτριο. 
Κι αυτός είναι ο λόγος που θα ψηφίσει 
εμάς. Γιατί είμαστε η ομάδα που έχει την 
ικανότητα να κάνει έργο. Να καθαρίσει 
τα προάστιά μας. Να ομορφύνει τα πάρκα 
μας, να δημιουργήσει νέους παιδικούς 
σταθμούς,  νέα σχολεία. Καμία εργαζό-
μενη μητέρα στο Δήμο Κηφισιάς δεν 
θέλει να χάσουμε άλλα τέσσερα χρόνια. 
Γι' αυτό στις 26 Μαΐου θα ψηφίσουμε για 
δημοτική αλλαγή. Για να μην προσθέ-
σουμε στα πέντε χαμένα χρόνια, και τα 
επόμενα τέσσερα. 

Το νέο εκλογικό σύστημα, της 
απλής αναλογικής,  επιβάλει 
τις συνεργασίες. Πιστεύετε ότι  
μπορείτε να λειτουργήσετε, 
εφόσον εκλεγείτε,  σε αυτό το 
νέο περιβάλλον; Μπορείτε να 
επιβάλλετε συνεργασίες;

Η κουλτούρα της συναίνεσης και της 
συνεργασίας δεν επιβάλλεται, πρέπει 
να υπάρχει ανεξαρτήτως εκλογικών 
συστημάτων. Αποτελεί συστατικό της 
δημοκρατικής λειτουργίας σε μια κοινω-
νία σκεπτόμενων πολιτών. Το πρόβλημα 
με την εφαρμογή της είναι ότι δεν έχουν 
προβλεφθεί δικλείδες που θα διασφα-
λίζουν την κυβερνησιμότητα του  κάθε  
Δήμου. Αν θα μπορεί δηλαδή  το Δημο-
τικό Συμβούλιο και ο Δήμαρχος που θα 
εκλεγεί από το 50+1% των πολιτών, να 
εφαρμόσει το πρόγραμμά του, για το οποίο 
τον επέλεξαν. Πιστεύω όμως πραγματικά 
ότι υπάρχουν περιθώρια στην Κηφισιά 

να προχωρήσουμε σε προγραμματικές 
συμφωνίες και συγκλίσεις, βάζοντας 
πάνω από όλα το καλό των προαστίων 
μας. Η δική μας παράταξη πιστεύει στην 
+ εργασία, το λέει άλλωστε και το όνομα 
του συνδυασμού μας. 

Ποιο πιστεύετε κύριε Χιωτάκη 
ότι είναι το διακύβευμα των 
εκλογών στο Δήμο σας;

Στις εκλογές της άλλης Κυριακής, οι 
πολίτες του Δήμου Κηφισιάς θα κληθούν 
με την ψήφο τους να αποφασίσουν αν 
θα επιτρέψουν να χαθούν άλλα τέσσερα 
χρόνια για το Δήμο Κηφισιάς. Ή αν θα 
υπάρξει στα προάστιά μας,  Δημοτική 
Αλλαγή.

Το δίλημμα είναι αν θα επιτρέψουμε να 
μείνουμε άλλα τέσσερα χρόνια χωρίς έργα 
και βελτίωση της καθημερινότητάς μας. 
Αν θα εμπιστευθούμε τα ίδια πρόσωπα 
που μας υπόσχονται ξανά το 2019, όλα 
όσα μας υποσχέθηκαν το 2014, αλλά δεν 
υλοποίησαν τίποτε απο αυτά. 

Ή θα επιλέξουμε μια νέα Δημοτική 
Αρχή, που έχει να επιδείξει έργο, συνέ-
πεια,  αποτελεσματικότητα και ρεαλιστικό 
σχέδιο, για να πάει ο Δήμος μας μπροστά. 
Μια νέα διοίκηση που  μπορεί να ενώσει 
με όλες τις υγιείς δυνάμεις της πόλης. 

Σε μια βδομάδα έχουμε εκλογές. 
τι ζητάτε από τους συμπολίτες 
σας;

Ζητώ από τους συμπολίτες μου να 
μου δώσουν την ευκαιρία να δουλέψω, 
για τη Κηφισιά, την Νέα Ερυθραία, την 
Εκάλη και τους κατοίκους τους με επι-
πλέον εφόδια την εμπειρία μου στην 
Επιτροπή των Περιφερειών της Ευρώ-
πης, τη ΚΕΔΕ και το μεταπτυχιακό στη 
Πολιτική Προστασία.

Έχω αποδείξει ότι μπορώ να εργαστώ 
με μεθοδικότητα και να φέρω αποτελέ-
σματα, που ωφελούν τους συμπολίτες 
μου. Έχω τη δυνατότητα να ενώσω και 
πετύχω συνεργασίες, ώστε όλοι μαζί να 
πετύχουμε το μεγάλο μας στόχο , που είναι 
να ζούμε μια καλύτερη καθημερινότητα, 
σε προάστια που ξεχωρίζουν.

Θεωρώ ότι την άλλη Κυριακή οι πολί-
τες του Δήμου Κηφισιάς θα φέρουν με την 
ψήφο τους μια δημιουργική ανατροπή 
στα προάστιά μας. Θα επαναφέρουν την 
κανονικότητα στο Δήμο μας. Για να επα-
ναφέρουμε  τη Νέα Ερυθραία, την Εκάλη, 
την Κηφισιά, στη θέση που τους αξίζει. 
Με τους πολίτες πρωταγωνιστές. 

«Ψηφίζουμε τέλος στην απραξία»
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«Α θλητισμός στην Αρχαία Ελλάδα» ήταν 
το θέμα που ενέπνευσε τα παιδιά από 

την Στ' τάξη των Δημοτικών Σχολείων της 
πόλης μας για εξαιρετικές ζωγραφιές που 
εκτέθηκαν στην αίθουσα του Πολιτιστικού 
Κέντρου Κηφισιάς. 

Πάνω από 150 οι ζωγραφιές που διακρίθηκαν, ενώ 
τη Δευτέρα 13 Μαΐου σε ειδική εκδήλωση πραγμα-
τοποιήθηκε η απονομή των βραβείων στους μαθητές 
που ζωγράφισαν τα καλύτερα έργα.

Ο Διαγωνισμός διεξήχθη σε δύο φάσεις. Στην 
πρώτη ζωγράφισαν όλα τα παιδιά της ΣΤ΄ Τάξης εντός 
του σχολείου και από το κάθε σχολείο επιλέχθηκαν 
από τον Διευθυντή του σχολείου, τον δάσκαλο της 
τάξης και τον δάσκαλο εικαστικών τα επτά καλύτερα 
έργα ανά τμήμα.

Στη δεύτερη φάση, η κριτική επιτροπή που απο-
τελείτο από τις ζωγράφους Φρόσω Μαλέα και Εύη 
Νικολάκη και τον επίσης ζωγράφο και πρώην τερ-
ματοφύλακα του Παναθηναϊκού Τάκη Οικονομό-
πουλο, επέλεξαν το καλύτερο έργο κάθε τμήματος 
των σχολείων, το καλύτερο έργο κάθε σχολείου, 
καθώς και τα τρία καλύτερα έργα όλων των σχολείων.

Σημαντική τόσο η συνεισφορά των διευθυντών 
και εκπαιδευτικών των σχολείων στην υλοποίηση 
του διαγωνισμού και της εκδήλωσης.

Τα καλύτερα έργα από κάθε σχολείο είχαν:

• 1ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς: Εβελίνα Τσουράπη.

Έμπνευση από τον αρχαιοελληνικό αθλητισμό

Αθλητούπολη 2019
Επιδείξεις από τα παιδιά που παρακολού-

θησαν τα αθλητικά προγράμματα του Δήμου 
Κηφισιάς πραγματοποιήθηκαν το Σάββατο 11 
Μαΐου, στο πλαίσιο της «Αθλητούπολης  2019», 
στο Ζηρίνειο.  

Γονείς και καθηγητές  Φυσικής Αγωγής χει-
ροκρότησαν τις προσπάθειες των παιδιών σε 
επιδείξεις των  τμημάτων  ρυθμικής  γυμναστικής,  
μοντέρνου  χορού, μπαλέτου,  ξιφασκίας, καράτε 
και Kick Boxing, από τα αθλητικά κέντρα του  
Ζηρινείου, των  Αδαμών και της Άνω Κηφισιάς.

Επόμενο αθλητικό ραντεβού του Δήμου στο 
Αθλητικό Καλοκαίρι που ξεκινάει στις 18 Ιουνίου.

• 1ο Δημοτικό Σχολείο Ν. Ερυθραίας: Γιώργος 
Δουκουμετζάκης.

• Δημοτικό Σχολείο Εκάλης: Γεωργία Παπάζογλου, 
της οποίας το έργο διακρίθηκε με ισοβαθμία και 
ως το 3ο καλύτερο όλων των σχολείων.

• 2ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς: Άννα Αναστα-
σιάδου, το έργο της οποίας διακρίθηκε και ως το 
1ο καλύτερο όλων των σχολείων.

• 2ο Δημοτικό Σχολείο Ν. Ερυθραίας: Βασίλης 
Φιρτικιάδης

• 3ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς: Δάφνη Ευστα-

θίου, το έργο της οποίας διακρίθηκε και ως το 2ο 
καλύτερο όλων των σχολείων.

• 3ο Δημοτικό Ν. Ερυθραίας: Παναγιώτης Τσαρούχας.

• 4ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς: Γκαϊέ Χαλήλογλου.

• 5ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς: Διώνη Αγγελο-
πούλου.

• 6ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς: Νεκταρία Κακάλη

.• 7ο Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς: Κατερίνα Χρι-
στοπούλου

• 8o Δημοτικό Σχολείο Κηφισιάς: Λήδα Λούκουτου, 
της οποίας το έργο διακρίθηκε με ισοβαθμία και ως 
το 3ο καλύτερο όλων των σχολείων.

Φύλαγε 
τα ρούχα σου…

Η έξαρση των κλοπών στα σπίτια της περιοχής 
του Μορτερού και των γύρω περιοχών έχουν ανα-
στατώσει τους κατοίκους. 

Δεν πάει πολύς καιρός που το Συνοικιακό Συμ-
βούλιο του Μορτερού της Νέας Ερυθραίας, ύστερα 
από ένα μπαράζ επιθέσεων σε σπίτια της περιοχής, 
συγκάλεσε έκτακτο συμβούλιο για να ευαισθητο-
ποιήσει τις αρχές του τόπου αλλά και να κρούσει 
τον κώδωνα του κινδύνου. 

Πριν λίγες μέρες και συγκεκριμένα την Κυριακή 
12 Μαΐου πάλι το Συνοικιακό Συμβούλιο της 
περιοχής του Μορτερού πραγματοποίησε συνά-
ντηση στο Λύκειο της Νέας Ερυθραίας, αυτή τη 
φορά  καλώντας και εκπρόσωπο της Αστυνομικής 
Διεύθυνσης της περιοχής εκτός από τη Διοίκηση 
του Δήμου. Στην πρόσκληση ανταποκρίθηκε ο 
υποδιοικητής του τμήματος Ασφάλειας Κηφισιάς 
Αστυνόμος Β’, κ. Κωνσταντίνος Μιχάλης, ο οποίος 
και συνομίλησε με τους κατοίκους της περιοχής 
και τους συμβούλεψε για τους τρόπους προφύλαξης 
σε περίπτωση επίθεσης από κακοποιά στοιχεία. 
Επισήμανε  επίσης τις ελλείψεις σε δυναμικό στο 
Αστυνομικό Τμήμα της περιοχής αλλά και γενι-
κότερα σε όλη την επικράτεια, μίλησε για τα μέτρα 
ασφαλείας που οφείλουν να ενισχύσουν οι ίδιοι 
οι ιδιοκτήτες αλλά και για τον ελλιπή φωτισμό.

Στην πρόσκληση επίσης ανταποκρίθηκαν υπο-
ψήφιοι Δήμαρχοι, σύμβουλοι της περιοχής στο 
τοπικό και στο Δημοτικό Συμβούλιο. Οι κάτοικοι 
μοιράστηκαν τις εμπειρίες τους από επιθέσεις και 
προβλήματα ασφάλειας που αντιμετωπίζουν καθη-
μερινά. Ψυχή της διοργάνωσης ήταν η πρόεδρος 
του Συνοικιακού Συμβουλίου Μορτερού Μαρία 
Σαντιξή Μπρατσόλια καθώς και ο διευθυντής 
του Αναξαγόρειου Λυκείου Νέας Ερυθραίας, Πα-
ναγιώτης Σπιθουράκης.

Κλέφτες και διαρρήκτες, από όσο είναι γνωστό, 
δεν παρέστησαν στη συνάντηση.

Αρτοκλασία Παλαιών 
Προσκόπων

Την Κυριακή 12 Μαΐου τα μέλη και πολλοί φίλοι της 
Ένωσης Παλαιών Προσκόπων Κηφισιάς, τίμησαν με 
την παρουσία τους την εκδήλωσή μας που έγινε προς 
τιμή του Αγίου Γεωργίου, προστάτη των προσκόπων, 
στο ομώνυμο εκκλησάκι στον Κοκκιναρά. Τους άρτους 
ευλόγησε ο π. Κωνσταντίνος του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού του Αγίου Δημητρίου Κηφισιάς, ο οποίος και μας 
ευχήθηκε Χρόνια Πολλά και καλή προσκοπική δράση.

Την αρτοκλασία ακολούθησε το καθιερωμένο κέρα-
σμα και μας δόθηκε η ευκαιρία να συνομιλήσουμε με 
παλιούς και νέους φίλους, να θυμηθούμε τα παλιά, να 
ανανεώσουμε και να συνεχίσουμε την καλή φιλία που 
ο προσκοπισμός μας δημιούργησε και να υποσχεθούμε 
ότι συχνά θα βλεπόμαστε.

Για την Ένωση Παλαιών Προσκόπων
ΝΙΚΟΣ ΚΥΠΡΑΙΟΣ



• Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην ΑΘήνα το 
1953, το γένος Ταλιαδούρου, μητέρα 
δύο παιδιών.

• Κατοικεί στην Κηφισιά από το 1974.
• Απόφοιτος Γαλλικής Φιλολογίας και του 

Ιστορικού Αρχαιολογικού Τμήματος του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, με μεταπτυχιακές σπουδές 
Παιδαγωγικής Ψυχολογίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών.
• Αντιπρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρου 

του Δήμου Κηφισιάς από το 2008-2010.
• Δημοτική Σύμβουλος Δήμου Κηφισιάς 

από 2010-2014.
• Αντιπρόεδρος Ν.Π.Δ.Δ. 

«Δημήτριος Βικέλας» από το 2010-2014.
• Μέλος του Ελληνικού Ιδρύματος 

Πολιτισμού 2014-2016.

Κατά τη θητεία της στο Δήμο Κηφισιάς, υλοποίησε 
σειρά documentaires με θέματα:

• 559 χρόνια από την Πτώση της Κωνσταντινούπολης.
• Το μεγάλο μυστικό των Φιλικών και η πορεία προς 

τη μεγάλη στιγμή της ελευθέρωσης του Έθνους.
• Δοξαστικά της εξόδου των Ελεύθερων Πολιορκημένων 

της Ιερής Πόλης του Μεσολογγίου.
• Οδοιπορικά ιστορικής μνήμης, αφιερωμένα στην 

ελληνικότητα της Μακεδονίας και στους ιερούς αγώνες 
της, τιμώντας τη μνήμη του Παύλου Μελά.

• Οι Ηπειρώτες Εθνικοί Ευεργέτες, άξιοι της ευγνω-
μοσύνης του Γένους.

• Έλληνες Εθνικοί Ευεργέτες.
• Η καταστροφή της Χίου και ο Κωνσταντίνος Κανάρης, 

ο μπουρλογιέρης του Αιγαίου.
• Γυναίκες Ηπειρώτισσες, «Ξαφνιάσματα της φύσης».
• Ένδοξοι Έλληνες Αγωνιστές του 1821.
• Σμύρνη: Η νύμφη του Αιγαίου.
• Ιωάννης Καποδίστριας, ο γεννήτορας και ανα-

μορφωτής του νεοσύστατου ελληνικού κράτους.

Για να θυμόμαστε πως η ιστορική 
μνήμη είναι το ανθεκτικότερο 
ανάχωμα της Εθνικής Επιβίωσης





Ας ξεκινήσουμε με μια παραδοχή: Ότι οι δημόσιοι και 
δωρεάν χώροι άθλησης της κάθε πόλης αποτελούν πόλο 
άσκησης και παραγωγικής απασχόλησης όλων των ηλικιών, 
ειδικά της παιδικής και νεανικής ηλικίας και παρέχουν 
αναντικατάστατο πεδίο ξεγνοιασιάς στην περίοδο οικο-
νομικής κρίσης που διανύουμε.

Ολοένα και περισσότεροι άνθρωποι όλων των ηλικιών 
αθλούνται, περπατούν, τρέχουν και προπονούνται  δια-
σκεδάζοντας χαρούμενοι σε στάδια και οργανωμένους 
χώρους άθλησης. Όταν αυτοί δε τους παρέχονται δωρεάν ή 
έναντι συμβολικού τιμήματος αποτελούν οάσεις ελευθέρου 
χρόνου και ξεγνοιασιάς.

Το Ζηρίνειο, σήμα κατατεθέν άθλησης της Κηφισιάς, 
χώρος πολλαπλών αθλητικών δραστηριοτήτων  για παιδιά 
και μεγάλους τα τελευταία 4 χρόνια «βασανίζεται» λόγω 
γραφειοκρατικής αγκύλωσης και εμφανίζει μια κατάσταση 
εντελώς ακατάλληλη για άθληση κυρίως στους εξωτερι-
κούς του χώρους.

Το ταρτάν είναι σε εξαιρετικά κακή κατάσταση, εντελώς 
ακατάλληλη για περπάτημα και τρέξιμο, με πορτοκάλια 
και μηχανήματα εγκαταλειμμένα από τις ατελείς εργασίες 
ενώ οι κοινόχρηστες εγκαταστάσεις  όπως οι βρύσες, τα 
παγκάκια, η είσοδος και γραμματεία του χώρου θυμίζουν 
τριτοκοσμική εγκατάλειψη και πολύ παραπάνω η αμελής 
και ατελής φύλαξη έχουν σαν αποτέλεσμα αδέσποτα σκυλιά 
να «αθλούνται» μαζί και πλάι με τους ταλαίπωρους δρομείς 
και αθλούμενα παιδιά. Οι φωτογραφίες δείχνουν κάποια 
παραδείγματα. 

Αδυνατούμε να πιστέψουμε ότι αυτή η χρονίζουσα κακή 
κατάσταση του Ζηρινείου δεν μπορεί να λυθεί άμεσα και  
αποτελεσματικά με νόμιμο και παραγωγικό τρόπο για τα 
παιδιά μας και για μας.



«φοβούνται ωρέ 
τα παλικάρια;» 

Αυτή ήταν η απάντησή μου σε έναν «φίλο» στην 
αρχή της προεκλογικής περιόδου, όταν μου δήλωσε ότι 
αν φύγω «από το μαντρί» θα καταστραφώ. Πράγματι, 
ακούστηκαν πολλά και ύπουλα. Κάποιοι μου έκοψαν 
την καλημέρα. Είδα ψεύτικα προφίλ με ανυπόστατες 
αναρτήσεις εναντίον μου, και άλλες αναρτήσεις οι οποίες 
ξεκινούσαν με το «αγαπημένοι μου» και κατέληγαν σε 
κεκαλυμμένο  οχετό, ώστε κάτω από την ανάρτηση 
τα σχόλια να παίρνουν φωτιά από χειροκροτητές και 
συμμάχους. Δεν απήντησα ποτέ σε τέτοιου είδους επι-
θέσεις. Η μόνη αμήχανη στιγμή ήταν όταν διαγραφήκαμε 
με την κόρη μου από μια λίστα εθελοντών σε μια από 
τις δράσεις του Δήμου. Χρειάστηκε να εξηγήσω στο 
παιδί τη σκληρή αλήθεια: ότι ακόμα και ο εθελοντισμός 
βάλλεται από μικροπολιτικές.

Θα μου πείτε, έχουν νόημα όλα αυτά; Δυστυχώς 
έχουν. Γιατί έτσι όπως αντιμετωπίζεις τον «αντίπαλο», 
έτσι θα αντιμετωπίσεις και τον ανυπεράσπιστο πολίτη. 
Θα τον διαχωρίσεις σε φίλο και εχθρό. Ο φίλος θα πάρει 
καινούριο κάδο, ο εχθρός θα μείνει στο σκοτάδι, χωρίς 
λάμπα και πεζοδρόμιο. 

Δεν είναι αυτή όμως η αρχή της ίσης μεταχείρισης. 
Η διοίκηση απαιτεί ανθρώπους, οι οποίοι θα υπηρετούν 
τους πολίτες αδιακρίτως. Ανθρώπους που δεν θα δια-
χωρίζουν και κυρίως, δεν θα αδικούν. Που θα βλέπουν 
πολίτες και όχι ψήφους. Που δεν θα συμβιβάζονται με 
τη μετριότητα και δεν θα περιμένουν «μπράβο» για την 
προσπάθεια, αλλά θα ολοκληρώνουν το κάθε έργο στην 
ώρα του και σωστά.

Το λυπηρό, όμως είναι ότι σε αυτήν την προεκλο-
γική περίοδο ακούστηκαν και άλλα, πιο σοβαρά, πιο 
ανησυχητικά. Χρήματα αναλώθηκαν από κάποιους σε 
τεράστιο βαθμό. Αναρωτηθήκατε αν η υπερσπατάλη 
αυτή οφείλεται σε αγνά κίνητρα ή αποτελεί «επένδυση»; 
Ακούστηκε ότι κάποιοι υποψήφιοι δημοτικοί σύμβου-
λοι, υπερηφανεύονται ότι δεν συμμετείχαν καθόλου 
οικονομικά στις προσωπικές τους εκλογικές δαπάνες, 
ακόμη και στα παράβολα. Σκεφτείτε το λίγο…

Δεν είναι όραμα για την πόλη τα τραπεζώματα και 
οι υποσχέσεις πρόσληψης, ειδικά όταν πρόκειται για 
ανυπόστατες δηλώσεις, χωρίς νομικό έρεισμα. Εί-
ναι εκμετάλλευση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της 
ανάγκης για δουλειά, σε μια πόλη που οι πολίτες έχουν 
δοκιμαστεί από την κρίση. Δεν είναι αυτό το νέο ήθος. 

Κάπως έτσι, μέσα σε καταγγελτικές δηλώσεις για το 
ποιος είναι ο χειρότερος και με χρήση επικοινωνιακών 

Εμείς και οι άλλοι

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΕΚΑΛΗΣ
ΜΑΡΚΟΥ ΕΛΕΝΗ (ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ ΠΑΝΤΕΙΟΥ)
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΣ ΑΚΤΙ-

ΝΟΛΟΓΟΣ)
ΧΑΛΙΑΣΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΑΡΧΙΜΟΥΣΙΚΟΣ)
ΧΑΣΑΠΗΣ ΗΛΙΑΣ (ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘ-

ΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΗΦΙΣΙΑΣ
ΑΒΑΡΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΜΟΥΣΙΚΟΣ)
ΑΓΓΕΛΗ ΣΟΦΙΑ (ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ)
ΒΑΡΕΛΑΣ ΜΙΧΑΗΛ ΑΓΓΕΛΟΣ (ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ 

– ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ)
ΒΕΡΥΚΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΑΕΡ. ΕΤΑΙΡΙΑΣ)
ΒΙΑΝΕΛΛΟ ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟ (ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΗΣ)
ΒΟΥΡΤΣΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ (ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ)
ΓΑΡΤΑΓΑΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗ-

ΧΑΝΙΚΟΣ)
ΔΑΦΝΗ ΝΑΤΑΛΙΑ του ΜΕΝΕΛΑΟΥ (ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ)
ΔΕΝΔΡΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ 

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ)
ΔΟΡΥΦΟΡΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ (Δρ. ΓΕΩΛΟΓΙΑΣ - ΜΕ-

ΤΑΛΛΕΙΟΛΟΓΙΑΣ)
ΚΛΕΩΠΑ ΕΛΕΝΗ (ΕΛΕΝΑ) (ΔΙΑΦΗΜΗΣΤΡΙΑ)
ΚΟΥΛΟΥΛΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ (ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ)
ΚΡΗΤΙΚΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ)
ΚΡΟΝΤΗΡΗ ΜΑΡΙΝΑ (ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ)
ΛΕΩΝΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ (ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ)
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΙΟΣ (ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ)
ΜΕΡΛΙΝ ΤΙΜΟΘΕΟΣ (ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ)
ΜΕΤΑΞΑΤΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΑ (ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙ-

ΚΟΣ ΕΜΠ)
ΜΠΕΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΕΜΠ)
ΜΠΡΕΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ ΓΥ-

ΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ)
ΜΥΛΙΟΡΔΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ)
ΠΑΣΣΟΥ ΦΑΝΗ (ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ)
ΠΑΤΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ)
ΠΕΤΡΑ - ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΕΛΕΝΗ (ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Η/Υ MSC)
ΠΟΔΟΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ (ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑ-

ΝΙΚΟΣ ΕΜΠ)
ΠΟΛΙΤΗ ΕΙΡΗΝΗ (ΡΕΝΑ) (ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΓΑΛΛΙΚΗΣ 

ΜΑ)
ΣΠΑΚΟΥΡΗ ΠΕΛΑΓΙΑ (ΕΛΛΗ) (ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ ΓΑΛ-

ΛΙΚΗΣ) 
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ (ΓΕΩΛΟΓΟΣ MBA)
ΧΡΗΣΤΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ (ΝΑΤΑΣΣΑ) (ΝΗΠΙΑΓΩ-

ΓΟΣ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ)

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΕΑΣ ΕΡΥΘΡΑΙΑΣ
ΑΓΟΥΡΙΔΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ (ΓΕΩΠΟΝΟΣ)
ΑΣΗΜΑΚΗ ΕΥΘΥΜΙΑ ΗΛΙΑΝΑ (ΤΡ. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

– ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ)
ΓΚΥΖΕΛΙ ΑΧΜΕΤ του ΤΖΕΜΑΛ (ΓΕΩΠΟΝΟΣ)
ΚΑΡΑΤΖΑΣ ΧΡΙΣΤΟΦΑΣ (ΧΡΗΣΤΟΣ) (ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ)
ΚΟΝΙΔΑ ΣΩΤΗΡΙΑ (ΣΙΣΣΥ) (ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΕΙ-

ΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ)
ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΛΟΥΚΑΣ (ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΚΥΤΤΑΡΙΚΗΣ 

ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ)
ΜΑΡΚΑΤΗ ΔΑΝΑΗ (ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ)
ΜΟΥΣΤΑΚΗ ΑΝΝΑ - ΜΑΡΙΑ (ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ)
ΜΠΟΥΡΝΑΖΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ (ΧΗΜΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ)
ΜΩΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (συντ. ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛ-

ΛΗΛΟΣ)
ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ του ΡΕΝΟΥ ΑΥΓΕΡΙΝΟΥ 

(ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ)
ΤΣΕΜΠΕΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (συντ. ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛ-

ΛΗΛΟΣ)

ΕΝΩΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΗΜΟΥ ΚΗΦΙΣΙΑΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ (ΣΑΝΤΥ) ΠΑΤΡΙΝΟΥ ΝΤΕΛ ΤΟΡΟ 

Υποψήφια Δήμαρχος
Κηφισιάς - Νέας Ερυθραίας - Εκάλης

τρικ άλλης εποχής, φτάνουμε στην κάλπη. 
Εμείς λοιπόν, δεν φοβόμαστε. Μιλήσαμε μόνο για την 

πόλη και τα προβλήματά της, διότι αυτά τα προβλήματα είναι 
οι μόνοι αντίπαλοι. Κινητήριος δύναμη δεν ήταν οι χορηγοί, 
τους οποίους αρνηθήκαμε και στους οποίους εξηγήσαμε ότι 
οι χορηγίες πρέπει να είναι προς την πόλη, αλλά οι υποψή-
φιοί μας, οι γνώσεις τους, η παρουσία τους, η διάθεσή τους 
για προσφορά, η αγάπη τους για την πόλη μας. Είπαμε την 
αλήθεια και αυτή θα συνεχίσουμε να λέμε, ακόμα και αν 
κάποιους τους στενοχωρεί.

Όσο για μένα, το έργο μου και η συνεισφορά μου στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο, τη Σχολική Επιτροπή, τη Νομική Υπηρεσία, 
την Ανθοκομική, το ΚΕΜΜΕ, την Οικονομική Επιτροπή, την 

Επιτροπή Πολεοδομικών και Τεχνικών Θεμάτων, δεν 
χρησιμοποιήθηκε για την προεκλογική μου προβολή. 

Απέδειξε πρωτίστως στους άξιους αυτούς πολίτες 
που με τιμούν με τη συμμετοχή τους στο ψηφοδέλτιο 
της ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΚΗΦΙΣΙΑΣ ότι 
αξίζει να αγωνιστούμε όλοι μαζί για τα ΑΥΤΟΝΟΗΤΑ. Για 
μια καλύτερη πόλη. 

Εμπιστευθείτε μας!



ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
Γεννήθηκε το 1971 στην Κηφισιά. Οι γονείς του, με προγόνους 

Μικρασιατικής καταγωγής, είναι ο Μάρκος Αυλήτης και η Βασιλική 
Γεραμάνη κόρη του Γιάννη Γεραμάνη. Έχει παντρευτεί τη δικηγόρο 
Αφροδίτη Παπαποστόλου και έχουν 4 παιδιά.

Τελείωσε το δημοτικό Σακκελαρίου-Καβαρατζή, το 2ο Γυμνάσιο 
και το πρότυπο Κλασσικό Λύκειο Αναβρύτων. Σπούδασε Διοίκηση 
Επιχειρήσεων-Βusiness Αdministration στο «UNIVERSITY of LA 
VERNE» και ειδικεύτηκε στη μηχανοργάνωση λογιστηρίου. Υπηρέτησε 
τη στρατιωτική του θητεία την Πολεμική Αεροπορία.

Σήμερα είναι υπεύθυνος του λογιστικού γραφείου «Ε. Αυλήτης και 
Συνεργάτες» που λειτουργεί από το 1985 στην Κηφισιά. Επίσης, έχει 
διδάξει σε πολλά εκπαιδευτικά σεμινάρια φορολογικό δίκαιο.

Παράλληλα, φοίτησε στο ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο Πατρών 
στο Τμήμα ελληνικού πολιτισμού. Πολλά άρθρα και κείμενά του έχουν 
δημοσιευθεί στις τοπικές εφημερίδες και περιοδικά. Έχει σημαντική 
πολιτική δράση και αγώνες, ξεκινώντας ως στέλεχος της ΟΝΝΕΔ 
Κηφισιάς και παράλληλα της ΣΦΕΒΑ με ενεργό δράση στον βορειο-
ηπειρωτικό αγώνα.

Το 1995 εκλέγεται γενικός γραμματέας της ΟΝΝΕΔ Κηφισιάς και 
το 1998 πρόεδρος Β4 Νομαρχιακής ΟΝΝΕΔ, όπου παραμένει μέχρι το 
2001, οπότε και εκλέγεται Γενικός Γραμματέας της Τ.Ο. ΝΔ Κηφισιάς.

Το 2004 σε ηλικία 33 χρονών εκλέγεται Πρόεδρος της Τ.Ο. ΝΔ Κηφι-
σιάς (είναι ο νεότερος Πρόεδρος Τ.Ο. του κόμματος εκείνη την περίοδο).

Το 2007 έως το 2010 εκλέγεται από τη βάση του κόμματος Πρόεδρος 
της ενιαίας Δημοτικής Τ.Ο. Κηφισιάς ΝΔ. Το 2010 εκλέγεται Γραμματέας 
της Β4 Νομαρχιακής Επιτροπής ΝΔ. Από το 2004 – 2007 ήταν σύμβουλος 
επί φορολογικών θεμάτων της ΔΑΚΕ του Υπουργείου Οικονομικών.

Το 2010 οι δημότες τον εκλέγουν ως Δημοτικό Σύμβουλο στον 
καλλικρατικό Δήμο Κηφισιάς- Ν. Ερυθραίας-Εκάλης.

Το 2013 αναλαμβάνει Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας 
κι Εντεταλμένος Σύμβουλος των βρεφονηπιακών σταθμών του Δήμου 
Κηφισιάς. Αναπτύσσει σημαντικό πρωτοποριακό έργο εισάγοντας τις 
«βιωματικές δράσεις» ως εκπαιδευτική καινοτομία, με στόχο η πα-
ρουσίαση θεμάτων και η αγωγή να γίνεται μέσα από ερεθίσματα και 
βιωματικές εμπειρίες που ενεργοποιούν τις αισθήσεις των παιδιών 
μέσα από την παρατήρηση και τις δημιουργικές δραστηριότητες.

Το 2014 εκλέγεται πρώτος Δημοτικός Σύμβουλος με το συνδυασμό 
του Δημάρχου Κηφισιάς Γιώργου Θωμάκου και αναλαμβάνει τα καθή-
κοντα του Αντιδημάρχου Επιχειρηματικότητας και Αγοράς Εργασίας.

Το 2015 ιδρύει το Γραφείο Επιχειρηματικότητας σε συνεργασία με 
την ΕΣΕΕ & τον Εμπορικό Σύλλογο Κηφισιάς

Το 2017 τοποθετείται Πρόεδρος της πρωτοβαθμιας σχολικής επιτροπής 
επιτελώντας ένα τεράστιο έργο αποκατάστασης και βελτίωσης όλων 
σχολικών εγκαταστάσεων και των αύλειων χώρων ενώ παράλληλα 
προμηθεύτηκε ο απαραίτητος σύγχρονος υλικοτεχνικός εξοπλισμός που 
διευκόλυνε τους μαθητές και την εκπαιδευτική κοινότητα παρέχοντας 
παιδεία υψηλών προδιαγραφών.

Το 2018 ιδρύει το Γραφείο Σταδιοδρομίας ένα κέντρο επανένταξης 
στην εργασία για ευάλωτες κοινωνικές ομάδες με μακροχρόνια απουσία 
από την αγορά εργασίας,το οποιο παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες 
και παράλληλα συνδέει τους συμμετέχοντες με την αγορά εργασίας. 
Σκοπός του είναι η κοινωνική παρέμβαση-αντιμετώπιση της ανεργίας 
και του κοινωνικού αποκλεισμού.

Το 2018 ως Αντιδήμαρχος αναλαμβάνει την Πολιτική Προστασία & τα 
ΚΑΠΗ της Δ.Ε Κηφισιας. Εκπονεί για πρώτη φορά στο Δήμο Κηφισιάς, 
πρόταση επιχειρησιακής οργάνωσης αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών 
και ακραίων καιρικών φαινομένων, με σχετικό υποστηρικτικό υλικό.





Γεννήθηκα και μεγάλωσα στη Νέα 
Ερυθραία όπου ζω με την οικογένειά 
μου μέχρι σήμερα. Είμαι παντρεμένη 
με τον Κωνσταντίνο Μάρκου και έχω 
δύο κόρες την Ελένη που είναι φοιτή-
τρια στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και την 
Αλεξάνδρα, φοιτήτρια στο Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου. Σπούδασα Διοίκηση και Οι-
κονομία, Παιδαγωγικά στην Ανώτατη 
Σχολή Παιδαγωγικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.) και Ειδική 
Αγωγή στο Καποδιστριακό Πανεπι-
στήμιο Αθηνών και έκανα μεταπτυ-

χιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο της 
Ρώμης στην Ειδική Αγωγή. Εργάστηκα 
για 13 χρόνια στον ιδιωτικό  τομέα και 
από το 2001 είμαι εκπαιδευτικός και 
εργάζομαι σε Δημόσια Ειδικά Σχο-
λεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
στα οποία φοιτούν παιδιά με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες.

Σήμερα υπηρετώ ως Υποδιευθύ-
ντρια στο Ειδικό Σχολείο (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) 
Ηρακλείου Αττικής.

Από τα φοιτητικά μου χρόνια συμμε-
τείχα στα κοινά ως μέλος  του Δ.Σ. του 
φοιτητικού συλλόγου  της Σχολής μου. 
Είμαι εκλεγμένη στο Δ.Σ. του συλλό-
γου των εκπαιδευτικών του κλάδου 
μου. Διετέλεσα μέλος του συλλόγου 

γονέων και κηδεμόνων στα σχολεία 
της Νέας Ερυθραίας και μέλος της 
Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας της 
Νέας Ερυθραίας. 

Στις Δημοτικές Εκλογές του 2010 
με την δική σας ψήφο και εμπιστο-
σύνη εκλέχτηκα Τοπική Σύμβουλος  
της Δημοτικής Ενότητας Νέας Ερυ-
θραίας του Δήμου Κηφισιάς. Σήμερα 
συμμετέχω στο Διοικητικό Συμβούλιο 
του Νομικού Προσώπου Πολιτισμού 
και Αθλητισμού «Δημήτριος Βικέλας» 
του Δήμου Κηφισιάς.

Αγαπώ την πόλη μου. Έχω όραμα 
γι’αυτήν, νοιάζομαι για τα προβλήματά 
της και διεκδικώ λύσεις που προσφέ-
ρουν ποιότητα ζωής στους κατοίκους 
της. Με υποψήφια Δήμαρχο την Σάντυ 
Πατρινού Ντελ Τόρο σας καλώ όλοι 
μαζί να κάνουμε πράξη, με την δική 
σας ψήφο, το πρόγραμμά μας.

Στις εκλογές του Μαΐου ψηφίζουμε 
την πρωτοπορία στον Δήμο Κηφισιάς και 
θέλουμε το αυτονόητο για την πόλη μας!

Γεννήθηκα και μεγάλωσα στην Κηφισιά όπου και εργάζομαι. Η σχέση της οικογέ-
νειάς μου με τον Δήμο Κηφισιάς χρονολογείται από τις αρχές του προηγούμενου 
αιώνα όπου μπήκαν οι βάσεις για την ανάπτυξη του Δήμου μας και υιοθετήθηκαν 
πρωτοβουλίες, όπως η καθιέρωση της «Ανθοκομικής Έκθεσης», για την οποία - 
με υπερηφάνεια υποστηρίζω - ότι η συμβολή του παππού μου, Νικολάου Ι. Σαλ-
βαρλή, υπήρξε σημαντική.

Ο ενιαίος Δήμος Κηφισιάς, Εκάλης, Ν. Ερυθραίας, επιπλέων των συνηθισμένων 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν άλλοι Δήμοι της Ελλάδας και της Αττικής, 
έχει όμως μια σειρά από στοιχεία, περιβαλλοντικά, ιστορικά, εμπορικά και κοι-
νωνικά, για τα οποία αξίζει να δουλέψει μία δημοτική αρχή με σκοπό να τα ανα-
δείξει και να κάνει το Δήμο ακόμα πιο όμορφο και ζωντανό, έναν δήμο πρότυπο.
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ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΣΩΤΗΡΙΟΥ

  ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ

ΚΑΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

   ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ

ΚΕΦΑΛΑ ΜΑΡΙΑ του ΗΛΙΑ

  ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ

ΚΟΚΚΑΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

  ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ

ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ- ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΡΙΑ

ΚΟΛΟΒΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ

  ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ

ΚΟΜΗ-ΠΥΡΙΤΣΗ  ΧΡΥΣΟΥΛΑ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ

  ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ του ΙΩΑΝΝΟΥ  

ΧΗΜΙΚΟΣ

ΚΥΡΙΤΣΗ ΝΤΕΝΑΝΤΑ του ΛΟΡΕΝΤΣ

  ΑΙΣΘΗΤΙΚΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ

  ΙΔΙΩΤΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ
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ΛΑΣΚΑΡΗΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ του ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ
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ΜΑΓΓΟΣ ΞΕΝΟΦΩΝ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

  ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΟ ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΜΙΧΑΗΛ του ΙΟΡ-
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  ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ -ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑΣ

ΜΠΑΛΑΤΣΟΥΡΑ ΕΙΡΗΝΗ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ

  ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΜΠΑΜΠΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

  ΓΕΩΠΟΝΟΣ- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ

ΝΕΛΙ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ του ΑΛΜΠΕΡΤ

  ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗΣ ΣΤΙΒΟΥ - ΦΟΙΤΗΤΗΣ ΦΥΤΙΚΗΣ 

  ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΥ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ

  ΤΕΧΝΙΤΗΣ ΞΥΛΟΥ

ΠΑΠΑΡΙΔΗΣ ΜΑΡΚΟΣ του ΛΑΖΑΡΟΥ

  ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ

ΠΙΣΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΠΛΑΤΩΝΑ

  ΙΑΤΡΟΣ 

ΠΟΛΙΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ

  ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ

ΡΟΥΣΣΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ

  ΤΕΧΝΙΤΗΣ ΜΑΡΜΑΡΟΥ / τ. ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΣΑΛΙΑΡΗ ΜΑΡΙΑ-ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ του ΑΓΓΕΛΟΥ

  ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΣΚΟΡΔΙΛΗ ΕΙΡΗΝΗ του ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΥ

  ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ

ΣΚΟΡΔΟΥ ΑΝΝΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ

  ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ

ΣΟΦΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ

  ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ                                                                                                        

ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ-ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΣΚΑΚΙΟΥ

ΤΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

  ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ - ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ

ΦΑΡΜΑΚΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ του ΘΩΜΑ

  ΙΔ. ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ

ΧΑΤΖΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ

  ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΟΣ-ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΥΦΑΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ του ΛΑΜΠΡΟΥ

  ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
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Μ   ε τον όρο Ηλεκτρομαγνητική Ακτινοβολία 
αναφερόμαστε σε μια μορφή κυμάτων 

που ταξιδεύουν με 300.000 χλμ το δευτερό-
λεπτο από την πηγή εκπομπής τους μέχρι να 
απορροφηθούν. Οι ακτινοβολίες όμως που μας 
ενδιαφέρουν άμεσα ως πολίτες  είναι εκείνες 
της κινητής τηλεφωνίας και του Wi-Fi που 
έχουμε στα σπίτια μας, στους εργασιακούς 
χώρους και σε χώρους αναψυχής.

Οι τεχνητές αυτές ακτινοβολίες έχουν τη μονα-
δική ιδιότητα να μεταφέρουν πληροφορίες (φωνή, 
δεδομένα, εικόνες, βίντεο) με τη μορφή παλμών 
υψηλής έντασης, στους οποίους και οφείλεται η 
βιολογική επίδραση.

Όταν άρχισε η χρήση αυτών των συσκευών, 
η Διεθνής Επιτροπή που συστήθηκε με γνώμονα 
την προστασία του πληθυσμού, καθόρισε το 1998 
τα επίπεδα επιτρεπόμενης έκθεσης στην ακτινο-
βολία. Τα όρια που προτάθηκαν αφορούσαν στην 
ΟΛΙΓΟΛΕΠΤΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΣΤΗΝ 
ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑ. 

Ας σημειωθεί ότι τότε οι συνδρομητές ήταν 
ελάχιστοι, μιλούσαν μεταξύ τους ελάχιστο χρόνο, 
το ασύρματο ρούτερ δεν είχε εφευρεθεί, ούτε και 
τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Κανείς δεν μπο-
ρούσε να προβλέψει την εκρηκτική ανάπτυξη της 
τεχνολογίας αυτής με τα δισεκατομμύρια χρηστών 
κινητών τηλεφώνων σήμερα. 

Για να λειτουργήσει το δίκτυο κινητής τηλε-
φωνίας χρειάζονται ενδιάμεσοι αναμεταδότες 
μεταξύ εκείνου που καλεί και του καλούμενου. 
Αυτοί οι αναμεταδότες, γνωστοί ως ΚΕΡΑΙΕΣ 
ΒΑΣΗΣ, άρχισαν να φυτρώνουν σαν τα μανιτάρια 
στις πόλεις ώστε να εξυπηρετήσουν τον συνε-

χώς αυξανόμενο αριθμό συνδρομητών κινητής 
τηλεφωνίας αφού κάθε αναμεταδότης μπορεί 
να διαχειριστεί περίπου μέχρι 150  κλήσεις και 
έχει εμβέλεια εξυπηρέτησης το πολύ 500 μέτρα. 
Αυτό σημαίνει ότι σε μια πυκνοδομημένη πόλη 
διαμέτρου 5 χιλιομέτρων με 20.000 κατοίκους  
και με περίπου 15.000 συνδρομητές κινητής τηλε-
φωνίας απαιτούνται 100 κεραίες. Αυτές συνήθως 
τοποθετούνται με τη συναίνεση των ιδιοκτητών 
σε ταράτσες, εξασφαλίζοντας τη σωστή διανομή 
σήματος και ακολουθώντας συνήθως τη νομοθεσία 
της πολιτείας. Οι πάροχοι κινητής τηλεφωνίας 
όμως, δεν λαμβάνουν υπόψιν πως η νομοθεσία 
αναφέρεται σε επιτρεπόμενα όρια ακτινοβολίας για 
σύντομη έκθεση και όχι μακράς διάρκειας, όπως 
είναι η συνεχής έκθεση των κατοίκων εντός της 
οικίας τους τις περισσότερες ώρες της ημέρας ή 
ακόμα και όλο το 24ωρο, όταν πρόκειται για βρέφη, 
μικρά παιδιά και άλλες πληθυσμιακές ομάδες, 
ενώ πολλές φορές  στο εργασιακό περιβάλλον 
μπορεί να υπάρχουν απέναντι κεραίες κινητής 
τηλεφωνίας. 

Βέβαια, εάν στην έκθεση από τις κεραίες 
προσθέσουμε τη χρήση κινητού, ασύρματου τη-
λεφώνου και ασύρματου δικτύου Wi-Fi τότε η 
επιβάρυνση είναι μεγαλύτερη. Στην περίπτωση 
όμως της επιπλέον αυτής ακτινοβολίας υπάρχουν 
τρόποι σωστής διαχείρισης. 

Το ζήτημα των κεραιών κινητής τηλεφωνίας 
αναμένεται να επιδεινωθεί κατά τα επόμενα χρόνια 
εν όψει της εγκατάστασης κεραιών 5ης γενιάς (5G) 
που ήδη έχει αρχίσει να υλοποιείται σε διάφορες 
πόλεις, καθώς η αγορά επιτάσσει μεγαλύτερες 
ταχύτητες πρόσβασης στο διαδίκτυο. Υπάρχουν 
διαμαρτυρίες τόσο από επιστημονικούς φορείς 

Προστασία του πολίτη από την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία

όσο και από πόλεις  όπως το Σαν Φραντσίσκο) που 
απαιτούν διεθνείς μελέτες επικινδυνότητας, πριν 
την έκδοση απόφασης για εγκατάσταση κεραιών 5G. 

Οι ερευνητικές μελέτες που συνεχώς πληθαί-
νουν,  δείχνουν βιολογική επίδραση σε επίπεδα 
ακτινοβολίας κάτω από τα θεσμοθετημένα όρια. 
Αυτό συμβαδίζει και με το νομικό πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης,  ενσωματώθηκε στο άρθρο 
5 του Προεδρικού Διατάγματος 120/2016, όπου 
ρητά αναφέρεται πως οι «θεσμοθετημένες τιμές 
έκθεσης καλύπτουν μόνο τις βραχυπρόθεσμες 
άμεσες βιοφυσικές επιπτώσεις από την  έκθεση σε 

Του ΛΟΥΚΑ Χ. ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ 
Ομότιμου Καθηγητή 

Πανεπιστημίου Αθηνών
Υποψήφιου Δημοτικού Συμβούλου 

Νέας Ερυθραίας
με την Ενωτική Πρωτοβουλία 

Δήμου Κηφισιάς

ηλεκτρομαγνητικά πεδία», και όχι τις εικαζόμενες 
μακροπρόθεσμες επιπτώσεις. 

Δυστυχώς, οι πιλοτικές μετρήσεις που έχουμε 
πραγματοποιήσει εντός κατοικιών στη Ν. Ερυ-
θραία, που βρίσκονται απέναντι σε κεραία βάσης,  
έδειξαν ΕΠΙΠΕΔΑ ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ, τα οποία από 
βιολογικής άποψης είναι ΜΗ ΕΠΙΤΡΕΠΤΑ σε ΜΑ-
ΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΗ ΕΚΘΕΣΗ. 

Τι είδους παρεμβάσεις όμως μπορεί να κάνει η 
Δημοτική αρχή στην κατεύθυνση της προστασίας 
των πολιτών από επικίνδυνα επίπεδα ακτινοβολίας 
προερχόμενα από τις κεραίες κινητής;

Είναι χρέος μας να ενημερώνουμε τους πολίτες 
για θέματα που τους αφορούν στην ποιότητα ζωής 
τους, μέσα από άρθρα, διαλέξεις, μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης και την ιστοσελίδα του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών (http://kyttariki.biol.uoa.gr). Για 
τη διαχείριση του προβλήματος των κεραιών 
απαιτούνται μετρήσεις, με τη βοήθεια ειδικού 
κλιμακίου του Δήμου. 

Σε περιπτώσεις επικίνδυνων επιπέδων ακτι-
νοβολίας από κεραίες ειδικά μέσα σε σχολικές 
αίθουσες, βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς 
κ.λπ.,  θα επιδιωχθεί η συνεννόηση με την αντί-
στοιχη Εταιρία κινητής τηλεφωνίας για ανακατεύ-
θυνση του λοβού εκπομπής ή/και μετακίνηση της 
κεραίας σε άλλο ασφαλές σημείο. Θα επιδιωχθεί 
εκμετάλλευση κοινοχρήστων δημοτικών χώρων 
για εγκατάσταση των κεραιών μακριά από μόνιμη 
ανθρώπινη παρουσία. Παράλληλα θα μπορεί να 
κινηθεί και νομική διαδικασία όπως έχει συμβεί 
πολλές φορές στο παρελθόν σε άλλες πόλεις 
μετά από σχετική επιστημονική γνωμοδότηση 
στηριζόμενη στις μετρήσεις, στις επιστημονικές 
δημοσιεύσεις, θέσεις και πειράματα επί του θέματος.

Μια ξεχωριστή 
υποψηφιότητα

Η εμπειρία του Ηλία Σπυρόπουλου στον τομέα των Πολεο-
δομικών θεμάτων είναι τεράστια και αυτό κανείς δεν μπορεί να 
το αμφισβητήσει. Ο πρώην Διευθυντής της Πολεοδομίας Ηλίας 
Σπυρόπουλος αποφάσισε σε αυτές τις εκλογές να συμμετάσχει με 
τοn συνδυασμό «Νέα Αρχή» του Αλέξη Μακρή και η απόφασή του 
έχει συζητηθεί πολύ στην πόλη μας. Αυτό γιατί πολλοί είναι αυτοί 
που γνωρίζουν το πάθος του για την πόλη που γεννήθηκε και τις 
προσπάθειές του να μεγαλώσει την περιουσιακή κατάσταση του 
Δήμου μας φέρνοντας στο κτηματολόγιο πολλά αμφισβητούμενα 
εδάφη. Με δικές του ενέργειες έχουν περιέλθει στο Δήμο μας πε-
ριουσιακά στοιχεία γύρω στα 5.000.000 ευρώ σημερινής αξίας. Αν 
μη τι άλλο το Δημοτικό Συμβούλιο της Κηφισιάς θα γίνει και αυτό 
πλουσιότερο σε δυναμικό..

Περνάμε καλά 
και φαίνεται!

«Περνάμε καλά στις πρόβες και αυτό βγαίνει και στον 
κόσμο!», ακούμε συχνά σε συνεντεύξεις που δίνουν καλ-
λιτέχνες σχετικά με παραστάσεις που συμμετέχουν.  Ότι 
περνάνε καλά στις «πρόβες» και χαίρονται το προεκλογικό 
κλίμα διακρίνεται σε  συμμετέχοντες σε συνδυασμούς που 
διεκδικούν απλώς μια ισχυρή παρουσία στα δημοτικά πράγ-
ματα και όχι απαραίτητα τη νίκη. Όπως φαίνεται το ισχυρό 
κλίμα ανταγωνισμού, στους συνδυασμούς που θεωρούν 
τους εαυτούς τους νικητές. Εκεί δεν περνάνε πάντα τόσο 
καλά στις πρόβες και υπάρχει ισχυρός ανταγωνισμός για 
τα ονόματα στη μαρκίζα.

Μια πολύτιμη πέτρα
Λίγο πριν τις εκλογές έφτασε ένα βιβλίο για μια πέτρα στα 

χέρια μας. Ένα βιβλίο με μια ιστορία για μεγάλους, μια και οι 
μικροί γνωρίζουν ήδη το μήνυμά του.  Ίσως λοιπόν εάν δίναμε 
την ευκαιρία στους πιο μικρούς να ψηφίσουν τα αποτελέσματα 
των εκλογών να ήταν πιο ορθολογικά. Επειδή όμως στο βιβλίο ο 
ήρωας είναι ενήλικος, μόλις βρίσκει μια υπέροχη πέτρα, παρότι 
μέχρι τότε δεν νιώθει την ανάγκη της ιδιοκτησίας, η ομορφιά 
της πέτρας τον κάνει να θεωρήσει τον εαυτό του ξεχωριστό και 
να νιώσει ότι αυτός μόνο μπορεί να παραχωρεί το δικαίωμα να 
τη βλέπουν. Κάπως έτσι θα ζητήσει να γίνει ο ηγεμόνας των 
υπολοίπων, οι οποίοι προκειμένου να έχουν το δικαίωμα να 
θαυμάζουν την πέτρα, γονατίζουν μπροστά του. Μια ιστορία, 
δοσμένη γλαφυρά και με χιούμορ, για την ακατανίκητη έλξη 
της εξουσίας και για όλα εκείνα που με τη λάμψη τους θολώ-
νουν ακόμα και τα πιο καθαρά βλέμματα. Που απευθύνεται στα 
παιδιά αλλά δεν θα ήταν κακό να την διαβάσουν υποψήφιοι και 
ψηφοφόροι.

Ένα πολύτιμο βιβλίο, που 
οι δημιουργοί του όμως, 
Κωνσταντίνος Μπουτό-
πουλος στη συγγραφή και 
Χάρις Σαπουντζή στην εικο-
νογράφηση, δεν επιθυμούν 
να  προστατέψουν από τα αδι-
άκριτα βλέμματα και είναι 
πρόθυμοι να το μοιραστούν 
με τους αναγνώστες τους.



Με τον συνδυασμό «Νέα Αρχή για την 
Αττική» θα είναι υποψήφιος Περιφερει-
ακός Σύμβουλος στις εκλογές του Μαΐου 
του 2019 ο Κηφισιώτης Νίκος 
Σαντοριναίος. Μιλώντας για 
την υποψηφιότητά του με τον 
συνδυασμό του Γιώργου Πα-
τούλη ο Νίκος Σαντοριναίος τό-
νισε: « Έχω μάθει από μικρός 
να μάχομαι. Έχω δώσει πολλές 
μάχες τόσο στους χώρους εργα-
σίας όσο και για την παράταξή 
μου. Πρέπει οι πολίτες να εμπι-
στευτούν άτομα αποδεδειγμένα 
μαχητικά με ήθος, όραμα και 
αποτελεσματικότητα. Πρέπει 
η ανανέωση που θα κάνουν να 
έχει ως κριτήριο την αξιοσύνη 
και όχι τα μεγάλα λόγια. Πιστεύω 
ότι τώρα είναι η ώρα να πάρουμε 
την Αττική μας στα χέρια μας και να δουλέ-
ψουμε σκληρά για να αλλάξουμε τη θλιβερή 
εικόνα που αφήνει πίσω της η απερχόμενη 

Περιφερειάρχης. Από την άλλη πλευρά η 
υποψηφιότητα Πατούλη είναι μια καθαρά 
αυτοδιοικητική επιλογή με γνώση, εμπειρία 

και απτό αποτέλεσμα. Είναι ένας ιδιαίτερα 
επιτυχημένος Δήμαρχος, είναι Πρόεδρος 
και της ΚΕΔΕ και γνωρίζει άριστα την αυτο-

διοίκηση όσο κανένας άλλος. Θεωρώ πως 
θα είναι ένας εξαιρετικός Περιφερειάρχης 
για την Αττική μας».

Ο Νίκος Σαντοριναίος γεννή-
θηκε το 1972 στον Πειραιά και 
μεγάλωσε στην Κηφισιά. Τελεί-
ωσε το σχολείο στην Κηφισιά και 
σπούδασε τεχνικός υπολογιστών 
και δικτύων στο ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ. 
Εργάζεται στον Δήμο Κηφισιάς 
ως διοικητικός υπάλληλος από 
το 2002 (Γραφείο Δημάρχου και 
συγκεκριμένα στους Βασίλη 
Βάρσο, Νίκο Χιωτάκη και Γιώργο 
Θωμάκο), όπου και αποκόμισε 
μεγάλη αυτοδιοικητική εμπειρία. 

Είναι εκλεγμένο μέλος του 
σωματείου εργαζομένων του Δή-
μου Κηφισιάς. Είναι εκλεγμένο 
μέλος και υπεύθυνος Αυτοδιοί-

κησης της Β4 ΝΟΔΕ της Νέας Δημοκρατίας.  
Είναι παντρεμένος με την Καθηγήτρια Γαλλι-
κών Έλλη Βακονδίου και έχουν δύο παιδιά.

Για μια «Νέα Αρχή για την Αττική» ο Νίκος Σαντοριναίος

Σε συνέχεια των όσων γράφει σε προ-
ηγούμενο φύλλο η Μαρία Άννα Μπέζγου 
- Κεφαλά για τον Φραντσέσκο Βιανέλλο 
υποψήφιο δημοτικό σύμβουλο με τον συν-
δυασμό «Ενωτική πρωτοβουλία δήμου 
Κηφισιάς», υπό τη Σάντυ Πατρινού Ντελ 
Τόρο, συμπληρώνω με τη δική μου μαρ-
τυρία. Γνωριστήκαμε σχεδόν σαράντα 
χρόνια πριν, στο τότε Κ.Κ. Εσωτερικού και 
ακολουθήσαμε τις μετεξελίξεις του, από 
την ΕΑΡ του Λεωνίδα Κύρκου μέχρι την 
κίνηση των Μεταρρυθμιστών του Σπύρου 
Λυκούδη σήμερα. 

Η κύρια πολιτική μας δράση είχε πάντα 
σχέση με τα προβλήματα της Κηφισιάς και 
την επίλυσή τους. Όταν η αλλαγή του θε-
σμικού πλαισίου του το επέτρεψε, έθεσε 

υποψηφιότητα για δημοτικός σύμβουλος 
Κηφισιάς στις δημοτικές εκλογές του 2002. 
Έχοντας μάθει εν τω μεταξύ καλά τα ελ-
ληνικά αύξησε πολύ τις γνωριμίες του με 
τους Κηφισιώτες αλλά και τη δημοφιλία 
του. Οραματίζεται και πρωτοστατεί στη 
δημιουργία του συλλόγου πεζών και του 
συλλόγου «ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑΣ 
ΠΟΙΚΙΛΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΚΗΦΙΣΙΑΣ». 
Το αποτύπωμά τους στην ποιότητα ζωής 
την δημοτών είναι εμφανές τα τελευταία 
δεκαπέντε χρόνια. 

Έχοντας ζήσει από πολύ κοντά τις προ-
σπάθειές του, γνωρίζω όσο λίγοι τις ικα-
νότητές του και πιστεύω ότι μπορεί να 
προσφέρει πολλά περισσότερα, από τη θέση 
του δημοτικού συμβούλου του δήμου μας.

Ένας ξεχωριστός υποψήφιος 
Δημοτικός Σύμβουλος



Γεννήθηκα στην Κηφισιά, το 
έτος 1981, όπου και μεγάλωσα 
(περιοχή Αδάμες) και κατοικώ 
μέχρι σήμερα.

Ο πατέρας μου Ευάγγελος 
Αποστόλου, Θεολόγος- Φιλό-
λογος - διατέλεσε Διευθυντής 
στο Ανεξαγόρειο Λύκειο Νέας 
Ερυθραίας, Αντιπρόεδρος της 
Σχολικής Επιτροπής Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου 
Κηφισιάς και έχει μικρασιατικές 
ρίζες, ενώ η μητέρα μου (Χρυ-
σούλα Τσιώτα) γεννήθηκε και 
μεγάλωσε στην Κηφισιά. 

Τυγχάνω παντρεμένος με την 
Ευφροσύνη Γκρανιά, Δικηγόρο 
στον Άρειο Πάγο, η οποία κατάγε-
ται από το Άργος – Αργολίδας και 
είναι κόρη του Γερασίμου Γκρα-
νιά, ο οποίος ανέπτυξε έντονη 

κοινωνική δραστηριότητα στο 
Άργος και διετέλεσε επί  τριά-
ντα συναπτά έτη Πρόεδρος του 
Τοπικού Οργανισμού Εγγείων 
Βελτιώσεων Άργους. 

Μετά την αποφοίτηση από 
το Λύκειο Νέας Ερυθραίας, 
σπούδασα στη Νομική Σχολή 
του Δημοκριτείου Πανεπιστη-
μίου Θράκης, όπου αποφοίτησα 
το έτος 2005 με βαθμό «ΛΙΑΝ 
ΚΑΛΩΣ».

Είμαι δικηγόρος παρ’ Αρείω 
Πάγω και ασκώ μαχόμενη δικη-
γορία, με εξειδίκευση το αστικό 
και το ποινικό δίκαιο, διατη-
ρώντας το δικηγορικό γραφείο 
«ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΚΑΙ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ», με έντονη δικα-
στηριακή δράση και καθημερινή 
παρουσία στα ακροατήρια.

Είμαι περήφανος που κατάγομαι από την Κηφισιά. Πόλη των προγόνων 
μου, πόλη που μεγάλωσα, εργάζομαι και ζω όλη μου τη ζωή.

Ασκώ την οικονομική διεύθυνση του ξενόγλωσσου εκπαιδευτικού ορ-
γανισμού ISA The International School of Athens τα τελευταία 29 χρόνια.

Πατέρας διδύμων, της Βενετίας και του Άγγελου Μαλακόντα.
Μετά από την τιμητική πρόταση που μου έκανε ο φίλος Χρήστος Καλός 

να συμμετάσχω στον Συνδυασμό του, καλούμαι σήμερα να βοηθήσω να 
αποκτήσει η πόλη μας τον σεβασμό που της αξίζει, να αναδειχτούν όλα τα 
θετικά της και να διορθωθούν τα λάθη.

Κάθε γειτονιά έχει τις δικές της ανάγκες και κάθε δημότης τα δικά του 
προβλήματα, γιατί τελικά ενώ είμαστε όλοι ίσοι, δεν είμαστε όμως ίδιοι!

Εχοντας γνώση και τεράστια όρεξη για δουλειά, ζητώ την εμπιστοσύνη 
και την στήριξή σας!

Τ: 6909 389878 | Ε: frmis@yahoo.ca

Αγαπητοί συνδημότες,

Με την επιστημονική μου κατάρτιση, τη μακρόχρονη εμπειρία και εμπλοκή 
μου στα κοινά καθώς και τη διάθεσή μου για προσφορά  και εξυπηρέτηση 
των πολιτών, επιθυμώ να συμβάλω στη δημιουργία μιας σύγχρονης πόλης, 
πιο πράσινης, πιο καθαρής, πιο ασφαλούς, που να προστατεύει 
το περιβάλλον και την πολιτιστική  κληρονομιά, με κοινωνικές υπηρεσίες 
που να υπηρετούν αποτελεσματικότερα τους δημοτες και με ευαισθησία 
στα ζητήματα της ισότητας των δύο φύλων.

Σας  ευχαριστώ πολύ για τη στήριξή σας
Λάουρα Αλιπράντη

Ε Μ Π Ε Ι Ρ Ι Α  |  Γ Ν Ω Σ Η  |  Σ Υ Ν Ε Π Ε Ι Α
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πρ. Δ/ντή Γ.Ε.Λ. Ν. Ερυθραίας

Οι εκλογές είναι το κερασάκι, στην 
τούρτα της Δημοκρατικής έκφρασης και 
δραστηριοποίησης. 

Η τούρτα αυτή, είναι φτιαγμένη, από 
ποικίλα και ετερόκλητα υλικά: επιθυ-
μίες, όνειρα, προσδοκίες, προγράμματα, 
σκοπιμότητες, σχέδια, και προπαντός 
υποσχέσεις. Όλοι υπόσχονται το καλύτερο, 
εγγυώνται το βέλτιστο. Και οι δημότες 
νοιώθουν, ότι ζουν, σε μια Ονειρούπολη, 
όπου «τα παραμύθια» είναι ευκολοχώνευτα, 
αλλά την Αλήθεια που κρύβουν, πρέπει 
να στοχαστούμε, για να τη βρούμε. 

Και η Αλήθεια είναι ότι ο Δήμος πρέπει, 
να ξαναποκτήσει: 

α) Τη φυσική του ομορφιά. Επιλεκτικά: 
ο ποταμός Κηφισός δώρισε το όνομά του, 
στην Κηφισιά. Αλήθεια, ποια δημοτική 
αρχή, τα τελευταία χρόνια, ενδιαφέρ-
θηκε πραγματικά, γι’ αυτόν; Όσο ζούσε 
ο μακαρίτης, Τσίτουρας (στην ομάδα του 
ήμουν γραμματέας), γινόταν φροντισμένη 
προσπάθεια. Γι’ αυτό, ήταν προσβάσιμος 
(υπήρχε ακόμη και φυσικό μονοπάτι), και 
καθαριζόταν τακτικά. Δεν πρέπει λοιπόν, 
να γίνει μια φυσική όαση, αφού είναι το 
υδάτινο σύνορο, που αγκαλιάζει την Κηφι-
σιά; Εμείς, οι Αδαμιώτες τον ξέρουμε. Και 
βέβαια,  μπορεί να είμαστε κάτω, από την 

Εθνική Οδό, αλλά δεν είμαστε, και δεν 
πρέπει να γίνουμε η εσχατιά, στη Δημο-
τική φροντίδα. Θα με ρωτήσετε: δημοτικό 
συμβούλιο εκλέξατε; Πολλούς υποψηφίους 
συμβούλους (μνηστήρες) έχουμε. Αυτή τη 
φορά όμως, στις 26 Μαΐου, πιστεύω ότι 
θα εκλεγεί και ο κατάλληλος ..δημοτικός 
σύμβουλος (Οδυσσέας). Ας το καταλάβουμε 
αυτό, κυρίως, Εμείς, οι Αδαμιώτες. Εξάλ-
λου, για δημοτικό σύμβουλο μιλάμε και 
όχι προφήτη.. (Να μην ισχύσει: «ουδείς 
προφήτης, στον τόπο του»).  

β) Οφείλει, να αποκτήσει ο Δήμος, 
Ανθρώπινο πρόσωπο και αναφέρομαι 
κυρίως, στον επισφαλή τρόπο, με τον οποίο 
αντιμετωπίζουν τους δημότες, πολλές 
φορές, οι δημοτικές υπηρεσίες. (Δεν είναι 
βέβαια, η ταχύτητα, στην εξυπηρέτηση, 
αν υπάρχει και αυτή). Είναι ασφαλώς, 
να μην Σε αντιμετωπίζουν: νυσταγμένα, 
αδιάφορα και μερικές φορές, με βλοσυρό 
ύφος. Είναι, σαν να Σου λένε: «άμα ξανάρ-
θεις, να το σκεφτείς καλά…». Επιλεκτικά 
αναφέρω, ότι τα πεζοδρόμια ανήκουν, στους 
πεζούς Δημότες (τα χρυσοπληρώνουν, με 
τα δημοτικά τέλη). Δεν μπορεί λοιπόν, να 
είναι κάποια φραγμένα, κατεστραμμένα και 
σε μερικές περιπτώσεις, ανύπαρκτα. Και 
βέβαια, τι θα λεχθεί, για το δικαίωμα των 
ΑΜΕΑ; Επιβάλλεται, να μετακινούνται, 
με άνεση και ασφάλεια. Δεν είναι «ανά-
πηροι». Αναπηρία δείχνουν οι Δημοτικοί 

άρχοντες, όταν αδιαφορούν και αναγκά-
ζουν αυτά τα άτομα, να διαμαρτύρονται, 
για την «κακή μοίρα», με την οποία τα 
εγκλωβίζουν.

Υπάρχει ασφαλώς και η ασφάλεια των 
Δημοτών. Είναι αναφαίρετο δικαίωμα, η 
ασφαλής διαβίωσή τους. Δεν σκέφτομαι, 
ως «πασπαρτού λύσεων», για να γράψω, 
τι πρέπει, να γίνει. Εξάλλου, τα γράφουν 
όλοι οι υποψήφιοι Δήμαρχοι, στα προ-
γράμματά τους. Το άσχημο είναι, όταν 
δεν τα εφαρμόζουν, άμα εκλεγούν. Το ότι 
τα εφαρμόζουν αποσπασματικά, είναι 
σίγουρα, ανεπάρκεια. Κυρίως όμως, είναι 
παραπλάνηση, να ενεργούν, με συσσω-
ρευτικό τρόπο, την προεκλογική περίοδο. 
Και είναι πάγια τακτική των τελευταίων, 
χρονικά, δημάρχων, είτε γίνεται, από 
συνήθεια, είτε από σκοπιμότητα (το ίδιο 
είναι). Χιουμοριστικά σκεπτόμενοι, μια 
κάποια λύση είναι, να γίνονται Αυτοδι-
οικητικές εκλογές κάθε χρόνο. Για να 
σοβαρευτούμε όμως, η σωστή λύση είναι, 
να μην ψηφίζουμε με παρωπίδες – με 
σόγια και κουμπαριές. Σίγουρα υπάρχει 
ο πιο Συνεπής και Έμπειρος Υποψήφιος 
Δήμαρχος. Αρκεί, στις 26 Μαΐου να ψηφί-
σουμε, με ορθή κρίση – νηφάλια σκέψη 
και προπαντός με Ευφυΐα, ώστε να μην 
αρχίζουμε να μετανιώνουμε, αμέσως μετά 
τις εκλογές. 

Από την άλλη διερωτώμαι: τόσο «πο-

λύφερνη, δηλαδή πλούσια, σε προίκα, 
Νύφη», είναι ο δήμος Κηφισιάς, για να τον 
διεκδικούν 14 υποψήφιοι δήμαρχοι; Θα 
πείτε δημοκρατικός πλουραλισμός. Εγώ 
θα πω και κατακερματισμός. Εδώ ίσως 
ισχύει η ευαγγελική ρήση: «διεμερίσαντο 
τα ιμάτιά μου, εαυτοίς και επί τον ιματισμόν 
μου έβαλον κλήρον». Και το γράφω αυτό, 
γιατί με 800 σταυρούς, κάθε υποψήφιος 
δήμαρχος, εκλέγεται δημοτικός σύμβουλος. 
(Αναφέρομαι πρακτικά σε Αυτούς που 
θα παραμείνουν μικροί, και το ήξεραν). 
Σκεφτείτε όμως, τι θα συμβεί. Υποψήφιος 
του Συνδυασμού που θα πάρει την 3η ή 
4η θέση, το πιθανότερο να μην εκλεγεί 
και ας συγκεντρώσει, 800 σταυρούς. «Ο 
Νοών, νοείτω».

Προβληματισμούς διατυπώνω και όχι 
αρνητική κριτική, ούτε αντιδημοκρατική 
στάση. Σας σέβομαι όλους: όμως η ανω-
τέρω Αλήθεια παραμένει. Προσωπικά, 
προτιμώ τη ρεαλιστική Δημοκρατία και 
όχι την ουτοπική. 

Κλείνοντας, μακάρι, να εκλεγούν οι 
καλύτεροι, κατά την κρίση και απόφαση 
του καθενός και της καθεμιάς. Βοηθήστε, 
ώστε να ξαναποκτήσει  η Κηφισιά, τη χα-
μένη της Αίγλη. Και κυρίως, ψηφίζουμε, με 
Αξιοκρατία, για να περιοριστεί ο κίνδυνος 
της αυτοδιάψευσής μας, μετά τις εκλογές. 
«Κοντός ψαλμός…αλληλούια». 

Η 26η Μαΐου πλησιάζει!

Ο Δήμος Κηφισιάς, πολύφερνη νύφη...

Πάγωσε η «Αλάσκα» στο Κεφαλάρι και ας βρίσκεται πολύ 
νοτιότερα από την ομώνυμή της πολική Αλάσκα. Για την ακρίβεια 
πάγωσε η άδεια που θα της επέτρεπε να ξαναγίνει καφέ που θα 
προσέλκυε  πλήθος νοσταλγών, κυρίως του παλιού ελληνικού 
σινεμά, στο Άλσος Κεφαλαρίου. 

Έτσι λοιπόν το όνειρο του δημάρχου Κηφισιάς, Γιώργου Θω-
μάκου, να προσκληθούν οι παλιοί σταρ του ελληνικού σινεμά, 
που ερωτεύτηκαν ή καβγάδισαν στα τραπεζάκια της "Αλάσκα", για 
τις ανάγκες του σεναρίου, δεν προβλέπεται να πραγματοποιηθεί.

Η "Αλάσκα" θα παραμείνει με τους μουσαμάδες να καλύπτουν το 
κουφάρι που απέμεινε από την πυρκαγιά του 2003, ασχημίζοντας 
αντί να ομορφαίνει το Άλσος, μέχρι να αποφασιστεί η τύχη της. 

Βιαστικοί ίσως οι χειρισμοί της διοίκησης του Δήμου, προ-
κειμένου να επισπευτεί η λειτουργία της, ξεπέρασαν όρια και 
έδωσαν πάτημα στον συνήθη ύποπτο και υποψήφιο δήμαρχο 
Γιάννη Καπάτσο, καθώς και σε έναν ακόμα κάτοικο Κεφαλαρίου, 
να ζητήσουν αναστολή της άδειας που θα αναβίωνε την Αλάσκα. 

Καλύτερα προετοιμασμένοι από τη Δημοτική Αρχή και τον 
επιχειρηματία που θα εκμεταλλευόταν το αναψυκτήριο, πέτυχαν 
να γίνει δεκτή η αίτησή τους για αναστολή της οικοδομικής άδειας. 

Οι αιτούντες ισχυρίστηκαν ότι θα υπάρξουν δυσμενείς επιπτώσεις 
στο παραδοσιακό τμήμα του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου 
Κηφισιάς από την ανέγερση του νέου αυθαίρετου καταστήματος 
υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

Το τρίτο τμήμα από το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών δέχτηκε 
την αίτηση, αναφέροντας ότι το Αναψυκτήριο βρίσκεται εντός 
κοινόχρηστου  χώρου πρασίνου που χαρακτηρίζεται ως «Πάρκο»  
και «Άλσος Κεφαλαρίου», ενώ το  2003 που είχε καταστραφεί από 

πυρκαγιά είχαν προστεθεί προσθήκες και είχαν γίνει επεμβάσεις 
χωρίς τις απαιτούμενες οικοδομικές άδειες. Προσθέτουν ότι το 
1958, το οίκημα περιοριζόταν σε ένα υπόγειο και ένα ισόγειο 88,08 

τ.μ., με κάλυψη 350 τ.μ., ενώ η προσβαλλόμενη παρούσα άδεια 
επιτρέπει την κατασκευή διώροφου κτίσματος με κάλυψη 352 
τ.μ., ύψος 6,75 τ.μ. και σύνολο δόμησης 819,68 τ.μ.

Οι αιτούντες την ακύρωση κάνουν λόγο για μη αναστρέψιμη 
ζημιά σε περίπτωση ολοκλήρωσης του κτίσματος, ενώ η μισθώ-
τρια εταιρία που ετοιμαζόταν να λειτουργήσει και πάλι το καφέ, 
μιλάει για ανεπανόρθωτη ή δυσχερώς επανορθώσιμη βλάβη, 
λόγω των ιδιαίτερα μεγάλων χρηματικών κεφαλαίων που ήδη 
έχει διαθέσει για την υλοποίηση του σχεδίου.

Έτσι λοιπόν, εάν οι εργασίες πάψουν για αόριστο χρονικό 
διάστημα, όπως φαίνεται, ο Δήμος θα βρεθεί αντιμέτωπος προ-
φανώς και με αιτήσεις αποζημίωσης από την εταιρία που τον 
εμπιστεύτηκε. 

Το να κάνεις δουλειές με το Δημόσιο και μάλιστα προεκλογικά, 
εμπεριέχει μεγάλο ρίσκο, δεδομένου, ότι υπάρχουν πολλοί λόγοι 
για καταγγελίες και πολλοί νόμοι που επιτρέπουν στις καταγγελίες 
να βρίσκουν πρόσφορο έδαφος.

Από τις πρώτες πάντως αντιδράσεις με την ανακοίνωση της 
είδησης ήταν μεταξύ άλλων «Γκρεμίστε το να ησυχάσουμε, να 
ελευθερωθεί ο χώρος». Πολλοί ήταν και αυτοί που προτιμούσαν 
να δουν εκεί έναν χώρο πολιτισμού, αντί ένα ακόμα καφέ.

Ο δήμαρχος Κηφισιάς είχε επενδύσει στην αναβίωση της 
"Αλάσκα", μια και το θεωρούσε ένα έργο που θα εκτιμούσαν οι 
Κηφισιώτες. Μόνο που από ότι φάνηκε κάποιοι είδαν σε αυτό 
υποβάθμιση αντί για αναβάθμιση της περιοχής. 

Έτσι λοιπόν ο δρόμος για την Αλάσκα αποδεικνύεται μακρύς 
και στρωμένος με πάγους. Να δούμε ποιο φαινόμενο ή δήμαρχος 
θα καταφέρει να τους λιώσει.

«Πάγωσε» 
η ΑΛΑΣΚΑ
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ΓΙΑ νΑ θΥΜΟΥντΑΙ ΟΙ ΠΑλΙΟΙ ΚΑΙ νΑ ΜΑθΑΙνΟΥν ΟΙ νεΟτερΟΙ

Σ τις 24 Φεβρουαρίου του 1994, ύστερα από 
δεκαετίες άρνησης, η Ελληνική Βουλή, ομό-

φωνα, επιτελεί το ελάχιστο καθήκον της απέναντι 
στα εκατομμύρια των νεκρών. Αναγνωρίζεται 
ομόφωνα η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου.

Η 19η Μαΐου είναι η καταραμένη ημέρα για τον 
Ποντιακό Ελληνισμό. Είναι η ημέρα που ο Μουσταφά 
Κεμάλ αποβιβάζεται στη Σαμψούντα για να ειρηνεύσει, 
δήθεν, την περιοχή. Με το σύνθημα «η Τουρκία στους 
Τούρκους» έθεσε σε εφαρμογή το σχέδιο των Νεό-
τουρκων για την τελειωτική εξόντωση του ελληνικού 
πληθυσμού σε όλο τον Πόντο.

353.000 καταγεγραμμένοι επίσημα νεκροί και άλλοι 
τόσοι ξεριζωμένοι και διασκορπισμένοι αγνοούμενοι, 
αποτελούν πάντοτε για τους Πόντιους μια μνήμη στοι-
χειωμένη στην ψυχή.

Για 28 σχεδόν αιώνες σ όλα τα παράλια της Μαύρης 
Θάλασσας αλλά και στην ενδοχώρα οι Έλληνες από την 
Ιωνία ρίζωσαν στη γη του Πόντου, μεγαλούργησαν ως 
άποικοι μακριά από τον τόπο τους και ίδρυσαν πόλεις 
όπως η Σινώπη, η Αμισός, η Αμάσεια, η Τραπεζούντα, η 
Κερασούντα,  η Κοτυώρα, κ.α., μετατρέποντας τον αρχικά 
Άξενο Πόντο (αφιλόξενο) σε Εύξεινο (φιλόξενο) Πόντο.

Ανεξίτηλα τα ίχνη των προγόνων μας και στον σημερινό 
Πόντο. Τα μαρτυρούν οι εκκλησιές και τα μοναστήρια, 
τα σχολεία και τα ελληνικά σπίτια, τα ελληνικά ονόματα 
που σε συντροφεύουν σε κάθε σου βήμα  στις πόλεις και 
στα χωριά, στους κάμπους και στα βουνά.

Οι Γερμανοί, που ήταν οι ηθικοί αυτουργοί και κα-
θοδηγητές των εγκλημάτων, έβλεπαν τους Έλληνες και 
τους Αρμενίους ως φραγμό, εμπόδιο στα σχέδιά τους για 
οικονομική διείσδυση στην Ανατολή. Ο καθοδηγητής 
των Τούρκων στρατηγός Λίμαν Φον Σάντερς υποστήριζε 
τα εξής: «η Τουρκία δεν έχει ουδεμίαν ασφάλειαν ούτε 
δύναται να οργανωθεί ελευθέρως εις το μέλλον, λόγω της 
παρουσίας των Ελλήνων». («Πώς η Γερμανία κατέστρεψε 
τον Ελληνισμό της Μ. Ασίας», Μ. Ροδά, εκδ. «Παρου-
σία». Το βιβλίο γράφτηκε το 1916 και επανατυπώθηκε).

Για να μην προκληθεί αντίδραση στον «πολιτισμένο» 
κόσμο προτείνει, ως «τελική λύση», το λευκό θάνατο, 
τις ατέλειωτες οδοιπορίες. «Σας διαβεβαιώνω ότι οι πα-
γωνιές και το κρύο του χειμώνα, οι βροχές και η μεγάλη 
υγρασία, ο ήλιος και η τρομερή ζέστη του καλοκαιριού, 
οι αρρώστιες του εξανθηματικού τύφου και της χολέρας, 
οι κακουχίες και η ασιτία, θα φέρουν το ίδιο αποτέλεσμα, 
με τις σφαγές που λογαριάζετε να κάνετε εσείς», δήλωνε 
στους Τούρκους ο Σάντερς.

Από τη στιγμή εκείνη (1914) ο Ελληνισμός δεν 
υπήρχε. Εκμεταλλευόμενοι και τον ρωσοτουρκικό πό-
λεμο οι Τούρκοι διατάζουν για δήθεν λόγους ασφαλείας 
τη μεταφορά των χριστιανών του Πόντου στα ενδότερα. 
Αρχίζει πλέον απροκάλυπτα η εξόντωση.

Οι άνδρες δολοφονούνται στα διαβόητα «Αμελέ Τα-
μπουρού», στα τάγματα θανάτου και τα γυναικόπαιδα με 
τη διαδικασία του «λευκού θανάτου». 353.000 Πόντιοι 

πεθαίνουν από φρικτό θάνατο. Εκατοντάδες χιλιάδες οι 
μάρτυρες των μαρτυρίων του Ποντιακού Ελληνισμού. 
Αδυνατεί ο ανθρώπινος νους να συλλάβει τη φρίκη.

Γέροι, νέοι, παιδιά, ασθενείς και ανήμποροι, γυναίκες 
και κορίτσια, εγκαταλείποντας τα πάντα, οδηγούνται 
βίαια και υποχρεωτικά σε ατέλειωτες πορείες στην 
ενδοχώρα, κάτω από τον καυτό ήλιο αλλά και την πα-
γωνιά, σε όρη και δύσβατα βουνά, πεινασμένοι, χωρίς 
καμία φροντίδα, χωρίς κατάλληλο ρουχισμό σε μια 
ατέλειωτη πορεία θανάτου.

Δικαστήρια παρωδίες στήνονται για να δικαστούν 
και να καταλήξουν στην κρεμάλα, με συνοπτικές δι-
αδικασίες, η θρησκευτική, πολιτική και πνευματική 
ηγεσία της Αμισού και της Πάφρας.

Ιδιαίτερα μετά την αποχώρηση των Ρώσων από την 
Τραπεζούντα η κατάσταση στον Πόντο και ιδιαίτερα 
στην ύπαιθρο ήταν τραγική. Γνωστά ανυπότακτα στοι-
χεία συνέχιζαν να οργιάζουν κάθε νύχτα στα ελληνικά 
χωριά, πυροβολώντας, λεηλατώντας και βιάζοντας 
ανυπεράσπιστους χωρικούς. Η ζωή των Ελλήνων είχε 
καταντήσει ένα απέραντο μαρτυρολόγιο.

Ο Μοργκενταού, ο Αμερικανός πρέσβης, μάταια 
προσπαθεί να συνεγείρει συνειδήσεις και δηλώνει 
ότι τα δεινά των Ελλήνων ήσαν εξ ίσου μεγάλα με των 
Αρμενίων και ξένους μάρτυρες όπως ο Sortiaux να 
ομολογούν ότι όσοι δολοφονούνταν ήσαν οι τυχερότεροι.

Οι κραυγές των αθώων θυμάτων φτάνου παντού. Στην 
Ελλάδα, στην Ευρώπη αλλά και στη μακρινή Αμερική. 
Στους Έλληνες της διασποράς. Ακόμα και μέσα στην 
ίδια την Τουρκία. Μάταιες οι φωνές διαμαρτυρίας και 
οι διεθνείς αντιδράσεις.

8 Απριλίου 1921, ο βουλευτής Κ. Φίλανδρος μιλώντας 
στην ελληνική Βουλή για την Γενοκτονία αναφέρει 
μεταξύ άλλων τα εξής: «Αι γραίαι και οι γέροντες διε-
σκορπίζοντο τότε εις τας ερήμους, όπου γυμνοί, άστεγοι 
και νήστεις σωρηδόν απέθνησκον. Αλλά και οσάκις την 
μακράν πεζοπορίαν διεδέχετο η διά του σιδηροδρό-
μου μεταβίβασις των ειλώτων, εξετυλίσσοντο σκηναί 
φρικτοτέρας τραγωδίας. Εσταμάτα το τραίνον μέσα εις 
την έρημον, διά να ριφθώσιν απροστάτευτα τα δυστυχή 
εκείνα πλάσματα εις την διάκρισιν των αγρίων θηρίων 
και των ανθρωπόμορφων θηρίων. Δυστυχής μητέρα, 
εστoιβαγμένη μετ' άλλων γυναικών εντός σκευοφόρου 
βαγονίου, βλέπουσα κινδυνεύον το τέκνο της από ασφυ-
ξίαν, ετόλμησε να ζητήσει βοήθεια. Παρευθύς Τούρκος 
χωροφύλαξ αρπάσας από την αγκάλην της μητρός το 
τέκνον της το εξεσφενδόνισεν εκ του παραθύρου εις το 
κενόν, ενώ το τραίνο εξηκολούθει τρέχον εις την απέρα-
ντην έρημον! Άλλαι μητέρες ευρέθησαν παγωμέναι εις 
τα χιονισμένα όρη με τα δυστυχή μικρά των κρεμασμένα 
από ξηρούς μαστούς!...».

Οι ελληνικοί πληθυσμοί δε φονεύονται απλά με 
μαχαίρια και όπλα. Πεθαίνουν ύστερα από φρικτά 
μαρτύρια πρωτοφανή στην ανθρώπινη ιστορία. Και 
όχι μόνο άνδρες αλλά γυναικόπαιδα χωρίς διάκριση 
ηλικίας.

Πλήθος οι πληροφορίες και τα αποδεικτικά στοιχεία 
στα ελληνικά αλλά και στα δημόσια αρχεία ξένων για 
τις θηριωδίες και τη βαρβαρότητα των Νεότουρκων, σε 

19 Μαΐου: Ημέρα μνήμης της γενοκτονίας των Ποντίων

19/5/1919: Η καταραμένη ημέρα 
για τον Ποντιακό Ελληνισμό

ΔΕΝ ΠρΕΠΕι Να 
ΞΕΧΝαμΕ....

(Γιατί λαός που ξεχνά 
είναι καταδικασμένος 

να πεθάνει)

 Επιμέλεια: 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΑΚΗΣ*

Η φράση που εκφώνησε ο Κεμάλ Ατατούρκ στη μεγάλη 
Τουρκική Εθνοσυνέλευση στις 13 Αυγούστου του 1923 

και μετά τη 2η γενοκτονία των Ελλήνων της Σμύρνης 
«ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΞΕΡΙΖΩΣΑΜΕ»

Αν και η τελική φάση εξόντωσης του Ελληνισμού 
ξεκίνησε με την επανάσταση των Νεοτούρκων, το 1908, 
το απάνθρωπο φαινόμενο της Γενοκτονίας αιώνες χα-
ρακτήριζε την πολιτική των εκάστοτε οθωμανικών και 
μετέπειτα νεοτουρκικών κυβερνήσεων. Από την ήττα 
στο Ματζικέρτ (1071) ως την πτώση της Αυτοκρατορίας 
των Μεγάλων Κομνηνών της Τραπεζούντας (1461), από 
την εποχή του Α' Παγκοσμίου Πολέμου (1915) ως τη 
Συνθήκη της Λωζάνης (1923), ένας ήταν ο στρατηγικός 
στόχος της Τουρκίας: η εξόντωση του Ελληνισμού.

«Θα σας κόψουμε τα κεφάλια, θα σας εξαφανίσουμε. 
Ή εμείς θα επιζήσουμε ή εσείς», δήλωνε ο Τούρκος 
πρωθυπουργός Σεφκέτ πασάς, τον Ιούλιο του 1909, 
στον μεγάλο πατριάρχη του Γένους, Ιωακείμ τον Γ'.
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Ιωάννης Γ. Σούρπης
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Επιμελητής Καρδιολογικής Κλινικής 
Α΄ Νοσοκομείου ΙΚΑ
 ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 ΥΠΕΡΗΧΟΙ (TRIPLEX) ΚΑΡΔΙΑΣ  HOLTER ΡΥΘΜΟΥ 24h

Δέχεται καθημερινά 17:00-20:00 με ραντεβού
Κολοκοτρώνη 6 

Τηλ.: 210 62.33.245 | Κιν.: 6947 842938
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Ροΐδη Στυλιανή MD
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Επιστημονικός Συνεργάτης 
Νοσ. «Αλεξάνδρα»
Τμήμα Παιδικής και Εφηβικής Γυναικολογίας

Κολοκοτρώνη 6, 145 62 Κηφισιά 
Τ/F. 210 8019212 - M. 6937074404

E. s_roidi@hotmail.com

www.ibfnow.com

Διώροφο σπίτι, κοντά στην Ερέτρια, 
175 τ.μ. σε κτήμα 1,65 στρέμματα, 
δεντροφυτεμένο, με ηλιακό θερ-
μοσίφωνα και air condition σε κάθε 
δωμάτιο, βεράντες εξοπλισμένες με 
τέντες. Δυνατότητα για ανεξαρτητο-
ποίηση των δύο ορόφων. 

Το κτήμα διαθέτει σιντριβάνι με 
καταρράχτη, μπάρμπεκιου, πηγάδι, 
εκκλησία και ξεχωριστό κτίσμα 45 
τ.μ. Όλα μαζί δίνονται στην τιμή των 
150.000 ευρώ (συζητήσιμη). Τηλ. 210 
6913604, μετά τις 3.00 μ.μ.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
- ΠΩΛΕΙΤΑΙ

βάρος των Ελλήνων του Πόντου αλλά και της δυτικής 
Μικράς Ασίας , που έρχονται στο φως ύστερα από κο-
πιαστική εργασία ιστορικών και μελετητών.

Και δεν αφήνουν κανένα περιθώριο παρερμηνείας ή 
αμφισβήτησης ότι η πατρώα γη, που φιλοξένησε έναν 
πολιτισμό χιλιετιών, έγινε θέατρο μιας θηριωδίας που 
υπηρετούσε τα επεκτατικά σχέδια του Κεμάλ, και την 
επιδίωξή του να εξολοθρεύσει τις αλλότριες εθνικές ή 
θρησκευτικές μειονότητες. Ο Ποντιακός Ελληνισμός, 
υπέστη εντελώς άδικα απίστευτες βαρβαρότητες και 
βασανιστήρια και αναγκάσθηκε να εγκαταλείψει τα 
εδάφη ώστε να σβήσουν τα ίχνη του από την περιοχή.

Η επιστράτευση των Χριστιανών, η αποστολή τους σε 
τάγματα εργασίας, η βάναυση μεταχείρισή τους,  δημι-
ούργησαν ένα πλήθος φυγόστρατων και λιποτακτών οι 
οποίοι άρχισαν να κρύβονται στα βουνά (« … οι σχηματισμοί 
ανταρτικών σωμάτων, χρησιμεύουν ως προσχήματα διά 
τους Τούρκους διά μίαν εκτεταμένην γενικήν καταδίωξιν 
του ελληνικού στοιχείου με την έκδηλον τάσιν να εξοντώ-
σουν ολοσχερώς τους Έλληνας, ως εχθρούς τού κράτους, 

όπως προγενεστέρως και τους Αρμενίους…». Αναφορά του 
Υπουργού Εξωτερικών της Αυστρίας προς το Βερολίνο).

Άνθρωποι απλοί, κυρίως αγρότες και κτηνοτρόφοι, 
αντιστάθηκαν στην τουρκική βία, ενέπνευσαν χιλιάδες 
αφοσιωμένους μαχητές και έσωσαν χιλιάδες άμαχο 
πληθυσμό.

Δεκάδες οι γενναίες μορφές των ανταρτών. Ο Αντών 
πασάς (Χατζηελευθερίου Αντώνης), ο Ιστίλ Αγάς (Στυ-
λιανός Κοσμίδης), ο Κισά Μπατσάκ (Κυριάκος Παπαδό-
πουλος), ο Πιτς Βασίλ (Βασίλειος Τσαουσίδης),ο Βασίλ 
Ουστά (Βασίλειος Ανθόπουλος), η Πελαγία Εξούζογλου, 
ο Καπετάν Ευκλείδης (Κουρτίδης Ευκλείδης),  ο Κοτζά 
Αναστάς (Παπαδόπουλος Αναστάσιος) και άλλοι πολλοί.

Άγνωστο στους περισσότερους Έλληνες το ηρωικό 
αντάρτικο του Πόντου. Γυναίκες και άνδρες αγωνίστη-
καν σκληρά αβοήθητοι από τη μητέρα πατρίδα για να 
περισώσουν ότι μπόρεσαν.

Κι όταν ήλθε το τέλος οι ελληνικοί πληθυσμοί πήραν 
τον δρόμο της προσφυγιάς.  Ξεριζωμένοι από τις προ-
αιώνιες πατρίδες, με μοναδικές αποσκευές τις μνήμες 
και τον πόνο της καρδιάς τους εγκαταστάθηκαν στις νέες 
πατρίδες.

Σκόρπισαν σε χωριά και πόλεις της Μακεδονίας και 
της Θράκης, στους συνοικισμούς της πρωτεύουσας και 
σε άλλες περιοχές.

Με τη δύναμη της ψυχής τους, την εργατικότητα και 
τη θέλησή τους έστρωσαν από την αρχή  το τραπέζι για 
να απλωθούν τα εδέσματα της προόδου, της δημιουργίας 
και της ομορφιάς.

Η 19η Μαΐου μας δίνει ακόμα μια αφορμή να ανασύ-
ρουμε μνήμες, να αναλογιστούμε και να υμνήσουμε, να 

* Ο Γιώργος Δημάκης γεννήθηκε στη Νέα Ερυ-
θραία το 1949. Φοίτησε στο Λύκειο Κηφισιάς και 
στη συνέχεια στο ΤΕΙ Αθηνών ως Ηλεκτρονικός. 
Εργάσθηκε 30 χρόνια στην ΕΡΤ, στο Κ.Ε Υμηττού.

υποσχεθούμε, πως θα συνεχίσουμε να δίνουμε μαζί μια 
γροθιά στον κοινό αγώνα για την επιβίωση της ιστορικής 
μνήμης.
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Στην κρίση, υπάρχει λύση, άμεσα μετρητά

Π Α Λ Α Ι Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο
Αγορά - Πώληση παλαιών αντικειμένων

ΑΓΟΡΑΖΟΥΜΕ
Παλαιά έπιπλα, βιβλία, πίνακες, ασημικά, πορσελάνες, μπιμπελό, κεντήματα, δίσκους, ραδιόφωνα, ποδήλατα, κεραμικά, 

συλλογές παράσημα, νομίσματα, σπαθιά, φωτιστικά, ολοκληρωμένες βιβλιοθήκες κ.λπ.

ΑΜΕΣΗ ΠΛΗΡΩΜΗ - ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ

Αντώνης Σαρρής Χριστοφής. Τατοΐου 69, Κηφισιά. Δίπλα στο βενζινάδικο της EKO. 
Τηλ.: 210 8071541, κιν.: 6973 540492.

Αναλαμβάνουμε καθαρισμούς υπογείων και παλαιών σπιτιών

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. 
ΚΑΜΠΟΥΓΕΡΗΣ

MD, MRCSEd (Ophth), PhD
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

● Διδάκτωρ Πανεπιστημίου Αθηνών
● Μέλος του Βασιλικού Κολλεγίου 

Χειρουργών (Μ. Βρετανία)
● Επιμελητής, Πανεπιστημιακό

Νοσοκομείο Cardiff, Μ. Βρετανία
● Fellow (Γλαύκωμα), Western Eye Hospital, 

Λονδίνο, Μ. Βρετανία

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΩΝ
Διστόμου 5-7

151 25 Μαρούσι 
Τηλ.: 210 61.57.228
Fax: 210 61.57.227

email: gkampougeris@yahoo.gr

ΙΑΤΡΕΙΟ
Βασ. Σοφίας 86
115 28 Αθήνα 
(Έναντι Μεγάρου Μουσικής)
Τηλ.: 210 77.11.168
Κιν.: 6944 896.633
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• ΠΛΗΡΗΣ ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
για όλες τις ηλικίες  

(ΠΑΙΔΙΑ, ΕΦΗΒΟΥΣ & ΕΝΗΛΙΚΕΣ)

• ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΗΣ - ΓΛΑΥΚΩΜΑ

• ΔΙΑΘΛΑΣΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ με LASER 
για διόρθωση ΜΥΩΠΙΑΣ, 

ΥΠΕΡΜΕΤΡΩΠΙΑΣ, ΑΣΤΙΓΜΑΤΙΣΜΟΥ

• ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
της ΠΡΕΣΒΥΩΠΙΑΣ 

με LASER και ΕΝΔΟΦΑΚΟΥΣ

• ΠΑΘΗΣΕΙΣ ΩΧΡΑΣ ΚΗΛΙΔΟΣ
και ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ΑΥΤΩΝ 

με ΕΝΕΣΕΙΣ Anti-VEGF

ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 339, 
14561 ΚΗΦΙΣΙΑ, 1ος Όροφος

ΤΗΛ/FAX: 210 6251600
ΚΙΝ: 6944 386075

 info@hatzipanagiotou.gr 
www.hatzipanagiotou.gr 

Λάζαρος 
Χατζηπαναγιώτου
Χειρουργός Οφθαλμίατρος

Καθηγήτρια
απόφοιτη γερμανικού 

πανεπιστημίου
ΕΞΕΤΑΣΤΡΙΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ

με πολυετή εμπειρία
παραδίδει μαθήματα όλων 

των επιπέδων & IB Diploma

Τη λ . :  6 9 4 4  7 7 9 8 0 3
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ΠΑΥΛΟΣ 
Γ. ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ 

MD, MSc

Αγγειοχειρουργός
Αναπληρωτής Διευθυντής 

Αγγειοχειρουργικής Κλινικής 
ναυτικού νοσοκομείου Αθηνών

Μετεκπαιδευθείς εις Βέλγιο

Αθήνα: Γ. Σισίνη 37 & Χατζηγιάννη Μέξη 
(παραπλεύρως Hilton)

Πεύκη: Λεωφόρος Ειρήνης 11
Τ: 210 7227221 

Κ.: 6944475225 F: 210 7227201
Ν.Ν.Α.: Δεινοκράτους 70, Τ.: 210 7261786

pavlos@aggeiologia.gr | www.aggeiologia.gr

ΔΕΧΕΤΑΙ ΜΕ ΡΑΝΤΕΒΟΥ
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ΜΑΡΙΑ Μ. ΓΙΑΜΟΥΡΗ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

- επεμβάσεις laser
Μυωπίας/Καταρράκτου/Γλαυκώματος κ.ά.

- εξειδίκευση στην Παιδοφθαλμολογία
και εφαρμογή Φακών επαφής

- Eξέταση ΟCT για παθήσεις ωχράς κηλίδας
και γλαύκωμα 

- εξέταση αυτόματης περιμετρίας Humphrey 
(ηλεκτρονικά οπτικά πεδία)

Καθημερινά με ραντεβού: 
10:00 π.μ. - 1.00 μ.μ. 

και 5.30 μ.μ. - 8.30 μ.μ.

θεΜΙΣτΟΚλεΟΥΣ 1, 
Ηλ. ΣτΑθΜΟΣ ΑΜΑρΟΥΣΙΟΥ

τηλ.: 210 6129202, Οικία: 210 8025168
Κιν.: 6944 363604

email: mgiamouri@yahoo.gr
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www.alfaantiques.com

ΑΓΟΡΕΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ • ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ

μεγάλες προσφορές 
σε όλα μας τα είδη

αντίκες · έπιπλα · χαλιά · φωτιστικά
είδη δώρων & διακόσμησης

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Μ. 
ΣΤΑΜΑΤΑΡΗΣ

Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 265 | 145 61 ΚΗΦΙΣΙΑ
Τ: 210 8083473 

Κ.: 6977 325925 | 6944362992
dstamataris@hotmail.com

Ακόμα κι όταν το διαδίκτυο δεν υπήρχε ούτε καν 
σαν σκέψη, οι δημοσιογράφοι σπάνια επιλέγανε να 
αποστείλουν με το κλασσικό ταχυδρομείο κείμενό 
τους.  Ήταν σημαντικό να φτάσει εγκαίρως η είδηση 
στον εκδότη, πριν την έκδοση του φύλλου, να είναι 
οι πρώτοι που θα την μετέδιδαν.  Έτσι ο τηλέγραφος 
ήταν το μέσο που συνήθως επιστρατευόταν σε μα-
κρινές αποστολές, όπου η ταχύτητα της μετάδοσης 
της είδησης ήταν το ζητούμενο.

Τα καλά κείμενα όμως, τα άρθρα που δεν περιορί-
ζονταν στην είδηση αλλά ανέλυαν τις επιπτώσεις της, 
χρειάζονταν το κλασσικό ταχυδρομείο. Τα ντοκουμέντα 
δεν μπορούσαν να διανύσουν καμία απόσταση μέσω 
του τηλέγραφου ούτε του τηλεφώνου. Και μαζί με την 
είδηση ταξίδευε και το γραμματόσημο, διασχίζοντας 
πολλές φορές ακόμα και ηπείρους, αποτελώντας κι 
αυτό μέρος των νέων που ταξίδευαν, διότι ο τόπος 
παραμένει σημαντικό κομμάτι της είδησης.

Ακόμα κι αν χανόταν εντελώς το περιεχόμενο 
του φακέλου, το γραμματόσημο πάνω στο φάκελο 
μπορούσε να μεταδώσει μέρος της ιστορίας του τι 
μπορεί να είχε συμβεί. Είχε σημασία το από πού 
αγοράστηκε, από πού ταχυδρομήθηκε, πόσο ακριβό 
ήταν. 

Mε τα πρόσωπα των δημοσιογράφων

ΚΑΘΕ 
ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΟ
ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ

Έτσι λοιπόν ήταν αναμενόμενο να κοσμήσουν 
γραμματόσημα πρόσωπα επιφανών δημοσιογράφων 
που δεν βρίσκονται πια στη ζωή, έστω κι αν αυτό 
έγινε την εποχή του διαδικτύου, το 2015, όταν τα 
γραμματόσημα είχαν πια σχεδόν εκλείψει από τον 
κόσμο της δημοσιογραφίας,  στο πλαίσιο των εορτα-
σμών των 100 χρόνων από την ίδρυση της Ένωσης 
Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών, τη 
γνωστή μας ΕΣΗΕΑ.

Στη σειρά απεικονίζεται ο πρωτεργάτης της ελ-
ληνικής δημοσιογραφίας, Ελβετός φιλέλληνας που 
πολιτογραφήθηκε  δημότης Μεσολογγίου, Ιωάννης

Ιάκωβος Μάγερ (1798-1826).
Ο «γενάρχης του ελληνικού Τύπου», Βλάσης 

Γαβριηλίδης  (1848-1920), ο οποίος διαδραμάτισε 
σημαντικό ρόλο στην εξέλιξη του ελληνικού Τύπου, 
καθώς η ελληνική εφημερίδα, όπως την ξέρουμε 
σήμερα, άρχισε από την εφημερίδα «Ακρόπολις» 
και τον ίδιο.

Ο χρονογράφος, θεατρικός συγγραφέας και ευ-
θυμογράφος, Δημήτρης Ψαθάς, (1907-1979), που 
τα έργα του συνεχίζουν να παίζονται σε κάθε θεα-
τρική σκηνή στην Ελλάδα, αποσπώντας το γέλιο 
των θεατών. 

Ο  χρονογράφος, Παύλος Παλαιολόγος, (1895 – 
1984), ο οποίος έδινε  χαρακτήρα στη σελίδα του 
στο «Βήμα». 

Ο επιφυλλιδογράφος, θεατρικός συγγραφέας 
και σκηνοθέτης, Μάριος Πλωρίτης, (1919-2006), 
ο  οποίος ήταν γνωστός για τη σφαιρικότητα της 
γνώσης του.

 Γράφει η ΕΡΙΚΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

Ο δημοσιογράφος και πρώην διευθυντής του Εθνι-
κού Θεάτρου Αιμίλιος Χουρμούζιος (1904 – 1973), 
ο οποίος διετέλεσε και διευθυντής σύνταξης στην 
«Καθημερινή», ενώ υπήρξε και κριτικός θεάτρου. 

Η πρώτη γυναίκα στο διοικητικό συμβούλιο 
της ΕΣΗΕΑ, Μαρία Ρεζάν (1921 – 2004), η οποία 
υπερασπίστηκε με πάθος την Ελευθεροτυπία και 
το Σωματείο των δημοσιογράφων.

Και ο παλαίμαχος δημοσιογράφος της Εθνικής 
Αντίστασης Νίκος Καραντηνός (1920 - 2008), μαχητής 
των δίκαιων και απελευθερωτικών αγώνων του λαού.

Εκτός από τα πρόσωπα η σειρά  περιλαμβάνει και 
γραμματόσημο με το έμβλημα της ΕΣΗΕΑ και τη 
ρήση του Ι.Ι. Μάγερ «Η δημοσίευση είναι η ψυχή 
της δικαιοσύνης». 

Καθόλου κακό να το θυμόμαστε σε προεκλογικές 
και όχι μόνο περιόδους. 
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Π υροτεχνήματα σήμαναν τα εγκαίνια της Αν-
θοκομικής με πυροτεχνήματα έκλεισε την 

Κυριακή 19 Μαΐου. Χιλιάδες ήταν ο κόσμος που 
πέρασε τις πύλες της, δύσκολο να καταμετρηθούν 
πόσοι, μια σημαντικό ποσοστό των επισκεπτών 
δικαιούνταν είσοδο χωρίς εισιτήριο.  Παρά το 
κρύο και τον αέρα των πρώτων ημερών, τα λου-
λούδια παρέμεναν ολάνθιστα περιμένοντας τους 
επισκέπτες να τα επιλέξουν για να στολίσουν 
βεράντες και κήπους.

Πρωτότυπα ή κλασικά άνθη, αρωματικά ή απλώς 
χρωματιστά ομόρφυναν για άλλη μια φορά το Άλσος 
Κηφισιάς από τις 30 Απριλίου έως τις 19 Μαΐου, στην 
65η Ανθοκομική Έκθεση Κηφισιάς, την οποία ανέλαβε 
φέτος σχετικά εσπευσμένα ως πρόεδρος ο Γιάννης Πα-
ντελεάκης.

Όπως πάντα οι γεωπόνοι του Δήμου έδιναν συμβου-
λές, σύλλογοι ενημέρωναν για τις δραστηριότητές τους 

Η Ελισάβετ Αποστόλου βρίσκεται πάντα 
πίσω από τον φακό σε όλες τις εκδηλώσεις του 
Δήμου Κηφισιάς, όποιος κι αν είναι δήμαρχος, 
όποιος κι αν είναι ο φορέας που διοργανώνει 
την εκδήλωση. Αυτή τη φορά καταφέραμε να 
τη «συλλάβουμε» μπροστά στον δικό μας φακό, 
στο περίπτερο της εφημερίδας «Κηφισιά», στην 
65η Ανθοκομική Έκθεση, μαζί με τον εκδότη, 
Γιάννη Γρηγοράκο. 

Επεράσαμε όμορφα!!!

και οι κήποι του Μέλλοντος, έδιναν μια ιδέα για το πώς 
οραματίζονταν οι διοργανωτές τους κήπους μετά από 
κάποιες δεκαετίες. Σκάκι, παραστάσεις Καραγκιόζη, 
παρουσιάσεις βιβλίων, ομιλίες, προσκοπικά παιχνίδια, 
έδωσαν ζωή στο Άλσος και διασκέδασαν τους επισκέπτες.

Όπως πάντα ο Σύλλογος «Άγγιγμα Ζωής» άγγιξε με 
τον δικό του τρόπο τους επισκέπτες της έκθεσης με ιδι-
αίτερες δραστηριότητες, ενώ έδιναν την ευκαιρία στους 
επισκέπτες να κάνουν σπιρομέτρηση διαπιστώνοντας 
την ικανότητα των πνευμόνων τους.  Εκτός από τους επι-
σκέπτες, σχεδόν όλοι όσοι εργάζονταν στην Ανθοκομική 
πέρασαν από το περίπτερο του συλλόγου και φύσηξαν 
στο ειδικό μηχάνημα, εξασφαλίζοντας μια σημαντική 
εξέταση δωρεάν.

Αυτό όμως που χαρακτήρισε και τη φετινή Ανθοκο-
μική ήταν η μουσική που γέμισε το Άλσος, τα χέρια που 
σηκώθηκαν ψηλά είτε κινούμενα σε κάποιον ρυθμό, είτε 
απλώς για να χειροκροτήσουν.

Ιδιαίτερα ευχάριστη στην παρουσίαση των εκδηλώσεων 
η Μαρίνα Τσιντικίδου, που όλοι αναγνώριζαν, παρότι 
έχει καιρό που έχει αποσυρθεί από τις πασαρέλες. 

Έτσι λοιπόν, στη συνέχεια των εκδηλώσεων τη Δευ-
τέρα 13 παρουσιάστηκε συναυλία με του «Λαλητάδες» 
σε οργάνωση του Καλλιτεχνικού και Πολιτιστικού Σω-
ματείου «Απόλλων Μουσηγέτης».

Την Τρίτη 14 Μαΐου και την Τετάρτη εκτάκτως και 
εκτός προγράμματος, το Άλσος γέμισε μελωδίες της 
άνοιξης και του έρωτα μέσα από γνωστά τραγούδια με-
γάλων συνθετών, σε καλλιτεχνική επιμέλεια Γιάννη 
Τζουανόπουλου. 

Όλες τις ημέρες πολλοί ήταν οι επισκέπτες που ρω-
τούσαν πότε τραγουδάν οι «Charms». Η παρουσία τους 
αποτέλεσε γεγονός για την Ανθοκομική Έκθεση, μια 
και ο κόσμος περίμενε να ακούσει το «Τρελοκόριτσο» 
από τους δημιουργούς και να χορέψει σε ήχους γιάνκα 
και άλλων νεωτεριστικών ρυθμών μιας εποχής πολλών 
δεκαετιών πίσω.   

«Οι Charms είναι αυτοί», ρώτησε κυρία με απορία, 
καθώς πέρναγε και σταυροκοπήθηκε.  Είναι πραγματικά 

όμορφο να διαπιστώνεις ότι ένα συγκρότημα που μεσου-
ρανούσε τη δεκαετία του '60, όχι μόνο ζουν οι συντελεστές 
του αλλά μπορούν ακόμα να ξεσηκώνουν τον κόσμο.

Η έκθεση φωτογραφίας από το ΙΕΚ Κηφισιάς και η 
παρουσία του ΙΕΚ Αγίου Στεφάνου, για δεύτερη φορά στο 
Άλσος Κηφισιάς, την Παρασκευή 17 Μαΐου, ίσως και να 
γίνει θεσμός, με πολύ κόσμο να επισκέπτεται τον ειδικά 

διαμορφωμένο χώρο για να θαυμάσει φωτογραφίες και 
να ενημερωθεί για τις ενδιαφέρουσες ειδικότητες που 
διαθέτουν τα δύο Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης. 

Την Παρασκευή το βράδυ, τη διασκέδαση του κόσμου 
ανέλαβε ο Θάνος Καλλίρης.

Ο κόσμος ξεσηκώθηκε, χόρεψε, τραγούδησε, διασκέδασε 
το Σάββατο 18 Μαΐου, στη συναυλία με τη Ρένα Μόρφη, 
ενώ χρειάστηκε να γίνει πολλές φορές αναγγελία ότι η 
έκθεση θα έκλεινε προκειμένου να πειστεί ο κόσμος να 
εγκαταλείψει το Άλσος.

Η έκθεση ολοκληρώθηκε την Κυριακή 19 Μαΐου, με 
τις παιδικές φωνές να δίνουν τον ρυθμό στο Άλσος. Συμ-
μετείχε η Μαντολινάτα Αγ. Παντελεήμονα, οι «Μικροί 
Τροβαδούροι» και η παιδική χορωδία του ΒΙΚΕΛΑ. 
Εντυπωσιακό να ακούς γνωστά τραγούδια, που οι πε-
ρισσότεροι νέοι δεν έχουν καν ακούσει, τραγουδισμένα 
από νεανικές φωνές.  Η Φιλαρμονική του Δήμου Κη-
φισιάς, πήρε στη συνέχεια τα ηνία, μια και δεν νοείται 
Ανθοκομική Έκθεση χωρίς τον μαέστρο Φίλιππο Χίου 
και τους μουσικούς της Φιλαρμονικής μας. 

Η τελετή λήξης συνεχίστηκε με βραβεύσεις, χαιρετισμό 
του δημάρχου Γιώργου Θωμάκου και του προέδρου της 
έκθεσης, εντυπωσιακή καύση πυροτεχνημάτων και την 
εξαιρετική συναυλία από το συγκρότημα «Δροσουλίτες».

Είναι πολλοί αυτοί που θα περιμένουν πλέον με ανυ-
πομονησία την έναρξη της 66ης Ανθοκομικής Έκθεσης.

Χορωδία Κηφισιάς 1937 

Ρένα Μόρφη

Άγγιγμα Ζωής

Δροσουλίτες

Charms
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Διανομή εντύπων 
στα Βόρεια προάστια

 ΤΙΜΕΣ ΛΟΓΙΚΕΣ

Τηλ.: 6940 227232

Φυσικοθεραπεία
Ψαρογιάννης Αναστάσιος PT&MT

Πτυχιούχος ΤΕΙ Φυσικοθεραπείας Αιγαίου

Τηλ.: 210 6230311   Κιν.: 6975653430   
Email: anastasiospsarogiannis@gmail.com

Θράκης 13 και Θερμοπυλών, Κηφισιά 14561 (150 m από ΗΣΑΠ ΚΑΤ)

www.physiowellness.gr

 Κυρία εκπαιδευτικός, 
υπεύθυνη, 

με αγάπη για τα παιδιά, 
αναλαμβάνει φύλαξη 

και μελέτη μαθητών Δημοτικού. 
Μπορεί επίσης να τα συνοδεύει 

σε δραστηριότητες 
και Σαββατοκύριακα. 

Συστάσεις διαθέσιμες. 
Τηλ. επικοινωνίας: 

210 2813412 | 6972 099907



1. Προάστια  καθαρά, λειτουργικά, αισθητικά αναβαθμισμένα,  
χωρίς επιπλέον αύξηση των ανταποδοτικών τελών

2. Περισσότερο πράσινο, χαμηλότερο ενεργειακό αποτύπωμα. 

3. Μεγαλύτερη ασφάλεια σε κάθε γειτονιά, με περισσότερο 
φως και καλύτερη αστυνόμευση. 

4. Ενίσχυση υποδομών. Αποχέτευση και  αντιπλημμυρική 
προστασία, σε όλο το Δήμο. Βελτίωση οδικού δικτύου, για 
λιγότερα κυκλοφοριακά προβλήματα. 

5. Περισσότερα και καλύτερα δημόσια σχολεία – 3 νέοι παι-
δικοί και βρεφονηπιακοί σταθμοί.

6. Ανάδειξη των ιστορικών Κέντρων Κηφισιάς και Νέας 
Ερυθραίας, ως ιδιαίτερων στοιχείων της τοπικής μας 
ταυτότητας.

7. Αθλητισμός και άσκηση για όλους. Ανακατασκευή στίβου, 
χλοοτάπητα και του κλειστού γυμναστηρίου του Ζηρινείου. 
Δύο νέα κλειστά προπονητήρια.

8. Ψηφιακός Δήμος με προώθηση της ηλεκτρονικής διακυ-
βέρνησης, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών μας. 

9. Ολοήμερη λειτουργία των Κέντρων Φιλίας -  Κάρτα Δημότη.

10. Στήριξη της επιχειρηματικότητας και των τοπικών εμπο-
ρικών αγορών. 

Στις εκλογές της 26ης Μαΐου 
ζητάμε τη θετική  ψήφο των πολιτών. 

Για να επαναφέρουμε 
τη Νέα Ερυθραία, την Εκάλη, την Κηφισιά,

στη θέση που τους αξίζει. 
Προχωράμε μπροστά, με ξεκάθαρες 

προγραμματικές  προτεραιότητες. 
Υλοποιούμε συγκεκριμένα έργα, 

για να κάνουμε καλύτερη την καθημερινότητά μας. 
Δεν έχουμε την πολυτέλεια 

να χάσουμε άλλα τέσσερα χρόνια. 

Το αύριο που μας αξίζει, δεν περιμένει.

Στις 26 Μαΐου γυρίζουμε σελίδα

Προτεραιότητες 
για μια πόλη 
ανθρώπινη
σύγχρονη

ευρωπαϊκή
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